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BCTYII

Jlanuii HaBYaIbHUN TOCIOHUK € TPOJIOBXKEHHSIM IOINEPETHHOI0 HAaBUYAIBHOTO
nocionuka «Buma matemaruka. YactuHa 2» s CTyAeHTIB Hampsamy 6.050402 —
JMBapHE BUPOOHUIITBO.

OHOBJIEHHS TTPOrpaMu JJIS CTYICHTIB HA3BaHOTO HANPSIMY 1 3MEHIIICHHS YaciB
ayIUTOPHUX 3aHATh IMependayae HOBUM MIAXiM 10 BUKIQJaHHSA MaTepiairy 3
nucuuIuling « Bumia maremaTtukay.

[TociOHUK CKJIaeHO 3TiTHO 3 POOOUYOI0 MPOTPaMOI0 JUCIUILIIHU, MaTepial
MOJAEThCA y 3BUYHIN JIJIS CTYyIEHTIB (OpMiI — CIIOYATKY TEOpisl, a MOTIM MPaKTHYHI
3aBAaHHsA. HasgBHICTP BEJMKOI KUIBKOCTI MPUKIAAIB Ta JETalbHO po3ibpaHi
pO3B’si3aHHS 3ajlad  JOMOMOXYTh CTYJACHTAaM aKTUBHO 3aCBOITU TEOPETUUHUU
Marepial.

ABTOpH TMOCIOHMKA CIOJIBAIOTHCS, IO II1 poOoTa Oyae KOPUCHOIO s

KOJXHOT'O CTYACHTA.



JEKLIS 5. METOJ JOTAPUGMIYHOI'O JU®EPEHIIIOBAHHSL.
JTU®EPEHIIAJ ®YHKIIT

[lonsaTTss nudepeHiiana TICHO MOB’s3aHE 3 MOHATTIM IMOXIIHOI, 1 € OJTHUM 13
HaWBXJIMBIUX B MaTeMatuill. JudepeHmian HAOMMKEHO IOPIBHIOE MPUPOCTY
byHKUIi 1 TponopuiiiHuil mpupocTy aprymeHTy. BHacmigok mporo audepeniian
IIMPOKO 3aCTOCOBYETHCSA MPU AOCHIHPKEHH1 PI3HOMAHITHUX MPOLECIB 1 SBUIL. 3aMIHY
IICHOTO  TPHUPOCTY  BEJIMYMHM, IO  XapaKTepuzye Oyab-IKUd  Mpoliec,
audepeHIiaioM I[i€i BEJIMYMHM HA JAaHOMY TMPOMIKKY 4Yacy Ha3UBa€ThCA
Jnineapuzauieto npouyecy. TepMmiH «Ougpepenuian» (BiT JTATUHCHKOTO CIIOBA

differentia — pi3HuLs) BBiB y MmaTemaTuky B.Jleitonir [2].

5.1. Jlorapu¢miune nudepeHuiroBaHHSA

VY nedxux BUMaIKax NpH 3HAXOMKEHHI MOXITHOT JOIUIBHO CIOYATKy IPO-
norapudmyBaTy 3amaHy (QYHKIIO, a TOTIM 3HAWTH i1 MOXIAHY K BiJ (YHKIIII,
3aaHoi y HesBHIM Qopmi. Taka omepailiss Ha3UBAETHCA J102APUPMIYHUM
oucghepenuiosannam.

[Ipunyctumo, mo QyHkuis y= f (x)>0 Ha JesKii MHOXHWHI 3HayeHb
apryMeHty 1 audepeHiiiioBHa Ha Iid MHOXHHI. Toai 3a (opMylio MOXiAHOT
1
£(x)

f(x)= f(x)-(n f(x)) (5.1)

[liero (GopMyno KOPUCTYIOTbCS JJIE OOYHMCIECHHS TOXIJHUX CTEINEeHEBO-

cxnazoi pyrxuii (In f (x))’ = - f'(x), 3Bizku

!

[X9) v X . . .
ITIOKa3HUKOBHUX (1)YHKI_III/I M(X)( ), a TaKOX IOX1JHUX TI'POMI3AKUX I[06YTK1B Ta

HJaCTOK.

(2x+3)*¥Y3x-7
(4x—1)%6%~

Po3zé¢’azanna. KopucTyiouuch BJIACTUBOCTSMHU JIOTapu(dMiB Ta MpaBUIOM

Hpukaan 5.1. 3naiiTé noxXigHy QyHKII y =

JorapuMiyHOTO AUQPEPEHIIIIOBAHHS:



(2x +6)°%3x - 7]_

Iny=In
g [ (4x-1)%6%~

my=6m@x+$+§m@x—ﬂ—8m@x—0—gxm6;

" 62 3 8- 4 1
¥y + —In6-

y 2x+3 5(3x-7) 4x-1 cos® v

u_@x+3yﬂ3x—7[ 2 3 32 In6 j

T (4x—1)* 6% \2x+3 5(3x-7) dx-1 cos’x)

Mpukaanx 5.2. 3HalTH NOXIJHY CTENIEHEBO-MIOKA3HUKOBOI (DYHKIII y = xcosdx

Posze¢’azanna. 3a  dopmymnoro (5.1) maemo y'=xc”s"x(ln xcosdx ) =

cos4x
. )

’
= x4 (cos4x - Inx) = x* (— 4sindx-Inx +

3ayBaxenHs S5.1. B 3aranbHOMYy BHUINAJIKy MOXIJHA CTENEHEBO-MOKA3HUKOBOI
Gyukuii y=u", ne u, v — 3anani i pudepenuiiiopni GyHkuii Bixn x, gopiBHroe cymi
MOX1THOT TTOKa3HUKOBO1 (DYHKIIII 32 YMOBH, IO u = const, 1 TOXITHOI CTEMEHEBOT

’
-1
(yHKIIT 32 YMOBH, [0 ¥ = CONS (u") =u"lnu-v'+vu" -u'.

5.2. TudepenuiroBanust QyHKUil, 3aJaHUX apaMeTPUYHO

x=o(1)
y=w()

[Ipunyctumo, mo GyHKIis x = (o(t) Ha CETMEHTI [a, ,B] 3aJI0BOJIbHSIE TEOPEMY

Hexait pynkuito y = f (x) 3a/1aHO MAPaMETPUYHO: { a<t<f.

po iCHYBaHHS MOXIAHOT oOepHeHO1 GyHKuUIi [2], a PyHKIIA t//(t) Ma€e TMOXIJHY B

IHTEepBa (a,,B). Toni icnye oOepHeHa (YHKIIS t=(D(x), AKa Ma€ TOXITHY



Oyukuito y= f (x) MOXHa PO3TJIANATH K CKIaaHy (QYHKIIIIO y=l//(t)=

= l//((D (x)) 3 IPOMDKHUM apryMEHTOM [ = (D(x). 3a mpaBuioM AudepeHIiIOBaHHS

v, (7)
o:(t)

Takum uymMHOM, MOXiAHY (QYHKIII, 3a7aHOI MapaMETPUYHO, 3HAXOAMMO 32

cknaymoi hynKuii suaxomumo y. = y! -t =y (t)-@'(x) =

dhopmyIior
’ ’
V: (t ) A
yf\t N = (52)
¢ (t ) X
. , . |x= a(t — sin t)
Hpuknaaxy 5.3 3naiith noxiaHy QyHKII , a>0 -
y= a(l — cos t)
napaMeTpuuHi PIBHIHHS KPUBOT, III0 HA3UBAETHCS IIUKIOIIOTO.
y!
Pose’azanna.  Maemo  x, =a(l-cost), y,=asint, y.="Lt=
Xt
.t t
. . 2 sin_cos
asint sint 2 2 y t
= = = =C g — .
1-cost) 1-cost .2 2
a( cos ) 2 sin’ 2

5.3. Audepenuian pyHkuii

5.3.1. O3Ha4eHHsl, TeOMETPUYHHUI TAa MeXaHIYHHMI 3MicT AudepeHniana

Hexait pynkuis y= f (x) audepeHIiioBHa B TOUIl X € [a,b], TOOTO Mae B
o L ' . Ay . . R
il Touli MoXigHy f (x)= lim Ax Toni pizHums Mixk GyHKITIEIO 1 ii rpaHUIeto €
Ax>0AX

HECKIHYCHHO MAJIOI0 BEIMUMHOIO [2]:

%= f'(x)+a(x), a(x) >0 npy Ax -0,
x
sgimku Ay = f'(x)-Ax+a(x) Ax.
VY npomy Bupasi 1oAaHOK f '(x)A X € HECKIHUEHHO Majiol0 (PyHKIIIEI OJTHOTO

opsiAKY 3 A X, a J0JaHOK a(x)-Ax — HECKIHUYEHHO Majior (YHKIIIE€IO BUIIOTO



nopsiAKy, HiK A x, T00TO f '(x)Ax — TOJIOBHA YacTHWHA MPUPOCTy QyHKIIT Ay,
JHIMHA BITHOCHO IPUPOCTY apTyMEHTY.
ughepenuyianom ynxuii y = f (x) B TOYIll X HAa3UBAIOTh T'OJIOBHY, JIHIMHY
010 A X, YaCTUHY NPUPOCTY PYHKIIIT B 111 TouIll: dy = f '(x)A X.
Hudepenmiaiom dx He3aneXHOi 3MIHHOT X Ha3uBalOTh 1 mpupict Ax,
OCKUIBKM KO y=x,T0 y'=x'=1idy=dx=Ax. Toxi
dy = f'(x)dx. (5.3)

s dopmyna mae 3Mory po3riisiaT MOXiTHY SIK BIAHOIIEGHHs audepeHiiiana

bysKuii 10 nudepeniiana He3anexHo1 3MIHHO1, TOOTO f '(x) = Ey :

Ipuxnan 5.4. 3naittu nudepeniian GyHkiii y = In sin(x +%) mpu x=0.

1

sin| X + —
=)

Po3é’azanna. 3a o3HaueHHSIM dy = (ln sin(x + %D dx =

. cos(x + %)dx = ctg(x + %) dx . Otxe, dy|,_g= ctg(ﬂ + %) dx=0.

Hudepeniian ¢pyHKIii Mae NpocTe reoMeTpuyHe TiaymadeHHs. Hexait maemo

rpadix pyHKIii y = f (x) (puc. 5.1).

v

0 X xX+Ax

Puc. 5.1



BisbMemo Ha mil kpuBidt TOuky M (x, y) 1 MpOBEAEMO B HI JOTUYHY [0
rpadika ¢pynkuii. Hexalli @ — KyT Haxuily JOTHYHOI 3 JA0JATHIM HampsiMmoMm oci 0x.
Toni g @ = f'(x).

Hagamo koopaunatri x mnpupocty Ax: Ax=AB=MC. Toai opnunara
toukn M nictane npupict A y=CM,, a opauHata Touku M JOTUYHOI — NpUPICT
CD . Bpaxosytouu, 1o £ DMC =a, maemo CD = MCtga = f'(x)A x=dy.

Takum uymHOM, audepenmian GyHKuii f (x), AKUN BIATOBIAAE JaHUM
3HaYEHHSAM X 1 A X, JIOPIBHIOE MPUPOCTY OPJAMHATU JOTHUYHOI A0 KpUBOI y = f (x) B
JaHii TOYIl X .

3’scyeMo MexaHIuHMH 3MICT audepenmiana. Hexalt wmartepiasibHa ToYKa
pyXaeTbcsi 3a BIAOMUM 3aKOHOM §= f (t) Toni mudepenmian 1iei  QyHKIIi
ds=f '(t)At npu (PIKCOBAaHUX 3HAUYCHHSX ¢ 1 Af — e TOU IUIAX, AKUU npoimuia 6
MartepianbHa Touka 3a yac Af, akOM BOHA pyxajach MPSIMOJIIHIMHO 1 PIBHOMIPHO 13

crasoro mBuaKicTo v = f(¢).

5.3.2. BaactuBocTti nudepenuiana

Ockinbku  nudepennian  (GyHKIIT J0piBHIOE J00YTKY 1ii MOXiIHOI Ha
audepeHIial He3aleXkHO1 3MIHHOI, TO BJIACTUBOCTI AMQEpeHIlialia MOXKHa JETKO
JICTATH 13 BIANOBIAHUX BIACTUBOCTEH mMoOXigHOiI. TOMy HaBeIeHI BIACTUBOCTI
nudepeHIiaia BUIUITMBAIOTH 13 BIIMOBIIHUX MPaBUII TU(epeHIitoBaHHS CTal01, CYMH,
n00yTKy Ta yacTku pyHKUIA. OTxe, AKIOo # 1 v — qudepeHuiioBH1 GyHKIII BIT X, a
¢ — cTajna, TO MaEMO Taki MMpaBUiIa 3HaXOKEHHS TUdepeHLiaiB:

dc=0; d(uv)=vdu+udy;

d(cu)=cdu; d 2 =vdu;2udv

v v
d(uiv)=duidv;

10



5.3.3. InBapianTHicTh dopmu qudepenuiana

Hexait 3agana cknagna QyHkiias y = f (u), e u= (o(x), T00TO y= f [(0(x)]
Skuo icHyIOTH mOXimHi y, 1 u,

., 1o icuye y.=y, -u.. Tomi dy=y.dx=
=y udx =y, du.

OcKiIbKH dy=d[f(x)]= f '(x)dx, TO MOXKEMO 3POOHMTH BHUCHOBOK: SIKIIO

3aMICTh HE3aJeKHOI 3MIHHOI X MIACTaBUTU JOBUIbHY (DYHKIIIIO Big X, TO dopma

mudepeHIiana He 3MiHIeTbes. Ll BlacTUBICT, HOCUTH Ha3BY iHeapianmmuocmi
¢hopmu ougpepenuiana.

5.3.4. 3acrtocyBanHus nudepeHuiagiB 10 HAOIMKEHUX 00UHUCIIEHD

HudepeHiiaii BUKOPUCTOBYIOTh MpPH HAOIMKEHUX OOUYMCICHHSX 3HAYEHb

GyHKLINA, 3acTOCOBYIOYM HaOIMXKeHy piBHICTE Ay=~dy, ToOTO m0pu Manux

npupocmax apzymenmy Ax nipupict GyHKIT MOKHA 3aMIHUTH 11 AU EpPEHIIIaIOM.
BpaxoBytoun, mo Ay= f (x +A4 x) -f (x) , OTpUMaeMoO f (x +A4 x) -f (x) ~
= dy, 3BlIKU

flx+Ax)= f(x)+dy=~ f(x)+ f'(x)Ax. (5.4)

s dbopmyna Bu3Hayae crnocid HAOIMKEHOTO O0YMCIICHHS 3HauYeHHs (DYHKIIT B
TOMYIII.

Mpuxaan 5.5. 3uHaittu nudepenitian GyHKIi y = cos® 3x:

. . T T
a) TpU JOBUILHUX 3HA4YeHHAX X 1 Ax; O) mpu x=—; B) OIpU X=—,

Ax =0,01.

Poz¢’azanna. a) 3rigno 3 popmynow  dy=y'dx= (cos3 3x) dx =
=3cos* 3x- (— sin 3x)- 3dx = —9cos? 3x - sin3xdx;
2
1 2
6) dy|_ . =-9cos? F . sin T dx =9 V3V o 2T ~3,375dx ;
T 18 18 8

2 2
B dy| _, =("4x)|_, =-
1 1

3,375-0,01 = —0,03375.
Ax=80,01 Ax=80,01

11



Hpukaanx 5.6. O0uucnutu Habmmxeno In1,02.

Po3é’azanna. Hexait f (x) = Inx, TOJIl MaeEMO

ln(x+Ax)z lnx+(lnx),Ax;

ln(x+Ax)zlnx+ﬂ.
x

dxmo x=1, Ax=0,02, T0 lnl,()Zzlnl+0’02

=0+0,02=0,02.

MPAKTUYHE 3AHSITTS 5.
JOTAPU®MIYHE JU®EPEHIIIOBAHHSI.
JTU@®EPEHIIAJ ®YHKLIIT

Hpukaax 1. OGuuciauTu 3a AOMOMOTOIO JTOTapu(dMIYHOTO TUdEepEeHIIIOBaHHS

NOX1JIHY (YHKIIII:

2) _3x2(x+1)_ 6) y= (3—x)4 _ B) y= cosx )’
Y x-5 Y 7% [Sx + 2 Y 1+sinx)
Po3é’azanna. a) CriouaTky mnposiorapuMyeMo 3a OCHOBOIO e OOHW/BI YaCTHHHU
x? (x + 1)

piBaocTi In y =In3 :

x-95

3ragaemMo, 1110:

log, x" =nlog, x; log, x-y=Ilog, x+log, y; log, g log, x-log, y.
y

Tonai orpumaemo:

Iny= %(ln x?+ ln(x + 1)— ln(x - 5));

lny=§(21nx+ ln(x+ 1)— ln(x— 5));

1 ,_1(3+ 11 )_12(x+1)(x—5)+x(x—5)—x(x+1)_
y= x x+1 x-5)

y 3 3 x(x+1)(x—5) -
_2xP-10x+2x-10+x* -5x—-x?—x 2x7 -14x-10
- 3x(x+1)(x—5) - 3x(x+ 1)(x— 5)’

12



oo 2xP—14x-10 L xP(x+1) 2x7 -14x-10

y=J- 3x(x+1)(x—5)’ V= x-5 3x(x+1)(x—5)'
4

6 y=_3=%)

4
lny=ln&' lny=4ln(3—x)— xln7—%ln(5x+ 2);

1 4 5 1 -40x-16—-15x+5x

—. 7-=. =

y 3-x 2 5x+2  2(x-3)5x+2)
_ 3B/x+31
— 2(x-3)5x+2)

P 35x+31 cin7 |-
Y=V (k=3)5x+2) ’

Vo (3—x)4

Je ( 35x+31 +ln7)
7 J5x+2 \(x=3)5x+2) '

CcoS X >
0 r-(s2s ).
1+ sinx

—InT7=

In7;

5

lny=ln(&) ; lny=5(ln cosx—ln(1+sinx));

1+ sinx
1 sin x 1 sin x + sin’ x + cos* x
—-y =95 - - —-cosx |=5-| - - =
y cosx 1+sinx cosx(1+sm x)

sinx +1 5

cos x(1+sin x) cos x
' S ) cos x 5
y ==y ) y == : ‘ :

cos x 1+ sin x cos x

Ipukaan 2. 3HalTH MOX1IHI CTENEHEBO-MTIOKa3HUKOBUX (DYHKITIN:

ctgi
a) y= (sin x)x ; 0) y= (thx) ’ ; B) y=(3+1In x)x2 .

Po3é’azanna. a) 3actocoByeMo sorapudmiuHe 1uQepeHIitoBaHHS:

13



lny=ln(sinx)x; Iny=x-lInsinx; l-y'=1-lnsinx+x .1 - COS X ;
y sin x
1 ’ o ’ o
—-y =lnsinx + xctgx; y =y(lnsmx+xctgx);
y
y' = (sin x)* - (In sin x + xctgx).
ctgi
6) y=(tg2x)
H x
In y= ln(tgzx) ; In y= Ctg; . ln(thx),
l.y'=_ 1 -l-ln(thx)+ctg£- 1 : ! -2;
y sin? X 2 2 1g2x cos®2x
2
2ctg ™ detg
1 ,__ln(thx)+ ctg; 1 ,__ln(thx)_l_ cth.
y V= 5 gin? X sin2x-cos2x’ y Y= 2 sin? sindx’
2
4ctgx x 4Ctgx
, 2 In(tg2 ) @y 2 In(tg2
y =y 42—n(g);), y=(tg2x)2- 42—n(g);)
sin4x 2sin22 sindx 5 . 2%
B) y=(+Inx)" .
lny=ln(3+lnx)x2; lny=x2-ln(3+lnx);
1 xr 1
—-y'=2x-In(3+1 —
; y X n( + nx)+(3+lnx) e
i'y'=2x-ln(3+lnx)+3+lnx; y’=y(2x-ln(3+lnx)+3:;”);
’ x? X
= | 2x- .
y (3+lnx) ( x ln(3+lnx)+3+lnx)

14



- X

7

Ipuxaan 3. 3naiitu qudepenianm GyHKIIH:

1 2 4 7,5/ 3 3"
Q) y=————+—=-x' +Vx’; B) p=————
)y Ix x* 5 )y 5+ cos2x
6) y=e>* - sinS5x; r) y=arctg’Jx.
1
1 2 4 ) 4
Poszé’azanna.  a) S B Sy N VS R S, J v ST

3
5
+X .
. . ey 1 3 -3 6 3 5
3HaxX0AMMO MOXIAHY AaHOI PYHKINI: y' = —Ex +4x " -Tx" + gx
Kopuctyrouncs Gpopmyioro (5.3), maemo:

4 2
1 =3 3 s
dy=|—-—x ’ +4x_3—7x6+gx * ldx.

6) y=e>* -sin5x .
y' =2e* . sin5x +5e** - cos5x = e** (2 sin5x + 5 cos 5x);

dy = e**(2sin5x +5cos5x)dx .

3x
B) y=———.
)y S+cos2x
y,_3x In3(5+cos2x)+3* - 2sin2x
(5+cos2x)2 ’
* 2 * . 2sin2
dy=3 ln3(5+cos x)+32 sin2x
(5+cos2x)
r) y=arctg3\/;.
1 1 _3arctg2\/;_

y' =3arctg*x -

() B )

_ 3arctg2 Jx

27/x(1+ x)

15



Hpukaax 4. 3aMiHuBIIM [OpUpPICT QYHKOIT AUdeEpeHIiaioM, 3HAUTH

HaOmmkeHe 3Ha4eHHs QyHKii: $/15,8 .

Po3e’azanna. Yucno /15,8 — 3nayenns QyHkuii y = x npu x =15,8.

Yoxg +4x)= y(xo) + Ay =4/x, + 4y
[Ipupict pyHnkii 3amiHoeMo nudepenuianom Ay = dy(xO )

' 3
dy(x0)=(‘{/x70)-Ax=%x04-Ax= : $Ax.

4/ .3
43/ x,

V Hamomy Bunaaky x, =16, Ax=15,8-16=-0,2.

(-0,2)=-0,0125. 4/15,8 ~416 - 0,0125=1,9875.

1
Tomy dy\x, )=
i

3aBraHHA IS CAMOCTIHOL podoTH

1. O6uucauTH 3a JOMOMOro0 Jorapu@migyHoro AUGEpeHIIIOBaHHS MOXIIHY
GyHKIII:
) Vx? +4-cos3x ) (t )
a) y= ; B) y =\cigx
xY3xt +1

xz(x3 + 1)5
6lnx4

\cos2x 4-
2

0) y= ; r) y=(2x3 +1)Sinx.

2. 3naiitu nudepeniianu GyHKiii:

1
a)y=3x5——+23\/x7+%; B)y=\/4x2+5x—1;
Jx
cos X
0) y=—"; r) y=5mex,
1-sinx

3. 3naiiTn HaOnmxKeHe 3HayeHHs QyHKLIl y = f (x) IIpU X = X; .

a) y= %/3x2 +8x-16, x;, =3,94 ; 0) y = arctgx, x; =1,05.

16



JIEKIIA 6. IHOXIAIHI TA IMPEPEHIUIAJIM BUIIUX ITOPAIKIB
6.1. IloxigHi BUINMX MOPSAKIB SIBHO 3aaHO0I QpyHKIil

Hexait ¢pynkuis y= f (x) 3aJlaHa Ha IHTEepBai (a,b) 1 nudepeHuiioBHa Yy
KOXKHI1M TOYIII ILOTO THTEPBATY.

Toni Ha iHTEpBai (a,b) Oyne Bu3HadyeHa QyHKISA y= f '(x), SIKy Ha3UBaIOTh
nepuiorw noxionorw (a00 noxionow nepuiozo nopaoky). SIkuo 1 us QYHKIIA €
nudepeHIiioBHOIO B JESAKIM TOYll X I1HTepBalLy (a,b), TOOTO Mae y Lid TOYIIl
MOXIJIHY, TO 3HaYEHHS MOXIAHOT B GyHKUI f '(x) B TOULll X HA3UBAETHCS OPYy2oI0
noxionoro Gyukuii f (x) a00 TOX1THOIO APYTOro MOPSJIKY 1 TO3HAYAETHCS OJTHUM 13
CUMBOJIIB:

2
" n( ) d Jy d dy
Vo f X), K -, |
dx* dx\dx
14 ’ !
Otxe, f (x)=( f (x)) .

Jlpyry moXigHy MOXHa TIIYMa4HuTH SK BETUYHHY, IO JOPIBHIOE MPUCKOPEHHIO
PYXOMOT TOUKHM B JaHUW MOMEHT Yacy (MEXaHIYHUN 3MICT APYTOi MOXITHOT).

[ToximHa Big Apyroi MOXIAHOI, SIKIIO BOHA ICHYE, HA3UBAETHCS MPEMbOIO
noxionor abo noxionoro mpemvozo nopaoky y" = f '"(x). Tak MOXXHa BBECTH
MOX1TH1 YETBEPTOTO, I’ ITOTO 1 B3arajii #-To MOPSAKY:

wy _ d(d°
=) - ] 43,

’ n—1
¥ = () = %[ley]

[ToxigH1 MOPSIAKY BUILE MEPIIOT0 HA3UBAIOTh HOXIOHUMU GUULUX NOPAOKIE.

Mpukaanx 6.1. 3naiiTu 4eTBepTY NOXIAHY PYHKIIT y = x?—5x% +2x-1.
Po3é’azanns. Maemo y' =4x> —15x2 +2; y"=12x2 = 30x; y" =24x-30;

") =24,

17



Ipuxaan 6.2. 3HalTH MOXITHY A -TO MOPSAKY Bl PyHKIIT y = sinx .

’ ! . 4
Po3é’azannn. y' = cosx = sin x+E ;
. . T
y'=—sinx=sin| x+2-— |;
2
. /1
y"’=—c0sx=sm(x+3-5);

y(IV) =sinx = sin(x +4. %) 13a METOJIOM IHIYKIIi1 y(") = sin(x +§n)

3ayBaxxennss 6.1. B tabmumi 6.1 nHaBeneni dopmynu s oOUMCIEHHS

MOX1THUX M -TO TOPSJIKY ESIKUX eJIeMEHTapHUX ()YHKITIH.

Tabonuus 6.1

Ta0auus NoXiTHNX BUIIUX MOPSKIB

/ =
Pm(x)= a,,x" +am_1xm_1 +otax+a;=> (Pm(x))(") _ {“mm- yh=m
0, n>m

(x“)(n) =a-(@-1)..-(@—n+1)-x*7", (l)(n) =m, x#0

x>0, aeR X x"
(ax)(n)=ax-ln"a,0<a¢1 (ex)(n)=ex
(1og, ) = CD"™ - (1=1)¢. (nx)® = CV™ (=1)! s

x" - In"a
O<a#1l,x>0

(Si” x)(n) = Si”(x + %) (cos x)(n) = cos(x + %)

Mpukaang 6.3. O6uucnauTh MNOXigHI QYHKIIT y=x3-cosx 0 TPETHOTO

MOPSIAKY BKIIFOYHO.

Po3zé’azanna. O64KMCIMMO OXIHI, 3aCTOCOBYIOUM HACTYIHI1 (hOPMYJIH:
! ’ ’

(uv) =uv+uv',
Y 14 [N 4 [ ” ” [N ”

(uv) =u"v+uv+viu' +uw" =u"v+2u'v' +w",

18




(uv)" =u"v+u"v' + Z(u"v' + u'v")+ uv'+u"” =u"v+3u"v' +3u’v" +uv"” .

Orxe, y' = 3x%cosx+ x3(— sinx);
” !/
y'= (x3) -cosx+2(x3) -(cosx), +x° -(cosx)" =6x-cosx+2-3x*-(—sinx)+

2 .
+x3(— cosx)= 6x-cosx—6x* -sinx—x> cosx;

y" = (x3)'"-c0sx+3(x3) -(cosx), +3(x3) -(cosx)" +x7 (cosx)" =6-cosx +

+3-6x-(—sinx)+3-3x2 -(— cosx)+x3 -sinx = 6cos x —18x sinx —9x* cos x +

+x3sinx.

3ayBa:kenns 6.2. opmyiu, 1110 3aCTOCOBaHI MPH PO3B’s3aHHI MpuKIIaaa 6.3, €

YaCTUHHHUM BUNAJKOM (opmyiu JlerOHunLs:

S — n!
(uv)(”) =}§)C”1‘u(k)v(n k), Jie C’l; =m; n!=1-2-3-...-n!, u({)) —u,

v =y

6.2. IloxigHi BUIIMX MOPSAKIB HESABHO 3a1aHOI (PYHKIIL

Hexait ¢ynkuis y=f (x) 3alaHa HesBHO piBHICTIO F (x, y)= 0.
JudepeHIiiooun 110 piBHICTh MO X 1 PO3B’SA3YI0UU OJEp>KaHE PIBHSHHS BIIHOCHO
y', 3HalIEMO TepIIy MOXIIHY.

o6 3HaiiTH Apyry MOXiAHY, NOTPIOHO MPOAMQEPEHIIIIOBATH N0 X TMEpIly

MOXIJIHY 1 B OJIep>KaHe CIIBBIHOIICHHS M1JICTABUTH 11 3HAYEHHS.

Mpuknan 6.4. 3uaiitu y”, sxmo x> + > —3xy=0.

Po36’azanns. TponudepeHiiiroeMo 3aaly piBHICTb 10 X 1 3HaigemMo y':
3x2+3y2 -y =3y-3xy'=0,

y'(3y2 — 3x)= 3y—3x2,

. 3y—3x2 B y—x2

y = :
3y2—3x y2—x

19



Jani maemo " = (v'- Zx)(yz —x)— (Zyy'—l)(y—xz)z
(b -)

y ( 2 2 2 2
A=y —x+2yx )+x +y—2xy
_ y'(—yz—x+2yx2)+x2+y—2xy2 _ yz—x B

(* - =f ) (b - xf

_ 2xy(3xy—1—x3 —ys)-

(b -xf

6.3. IloxigHi BUIIMX MOPSAKIB MapaMeTPU4YHO 324aHO0I GyHKIil

[loxigHa npyroro mopsanky (QpyHKIi, IO 3ajaHa mapaMeTPUYHO, 3HAXOJUTHCS

3a GOpMYJIOIO:
oo XYV X (6.1)

- ()’

JiiicHO, KOPUCTYIOUHCH NpaBHiIaMU TU(EpEeHIIIIOBaHHS CKIIaIHOT Ta 00epHEHO1

GbyHKILIH, TICTaEMO:

2 ! ' ' ' " ’ "
1 Ty
y!! =d—{=(ﬂ)t't;=[yt,)t. ,=x, V¢ .;;t xt’ 160

dx dx X, (x;)

Ipuxaan 6.5. 3HaiiTi MOXiTHY APYroro MOPSAKY, Ko X =Ilnt, y= 'l

3) 2
Po3é’azanna. y',. = ((t )),t = ?; =31,
Int) ¢ ¢

~ (31‘3),t _9?

y - '
RGO

9¢3 .

20



6.4. Indepenuianu BUIINX NOPSAAKIB

Hudepenmian  Bin  audepenuiana  GyHKUID  HA3UBAETBCA  Opy2UM
oughepenyianom abo oOughepenyianom Opy2020 nopaoKy Ta TIO03HAYAETHCS
d*y=d(dy).

[Ipu oGumcienHi apyroro naudepeHiiaia BpaxyeMo, o dx He 3aJeXHUTh Bij

X Ta npu AudEpeHIlitoBaHHI BUHOCUTHCS 3a 3HAK MOXITHOI K CTAJIMN MHOMXHUK.
’
Otxe, d?y =d(f'(x)dx)= (f'(x)dx) dx = f"(x)dx*.
AHAJIOriYHO MOKHA 3HAWTH Tpetiil audepenmian: d>y = d(d 2 y)= f"(x)ax?,
a Tako JudepeHiiany OUTbII BUCOKUX MOPSJIKIB.

Jugpepenuyianom n-20 nopadKy Ha3UBAEThCA TNepmui audepeHiian Bia

nudepeniiiaia (n - 1)-ro MOPAJIKY:

d"y=dla""y)= £ (x)dx". 6.2)

3ayBamenHs: 6.3. SIkmo x — He3ajleXHa 3MiHHA, TO MOXIAHY OyAb-SKOTO

MOPAJIKY MOKHA MOJATH K BIIHOUIEHHS AU epeHIiaNiB BIAMOBIIHOTO HOPSIKY:

: dy o\ _d’ , d"
)= 1) =2 5 S000)=5

3ayBaxkennsi 6.4. /[udepeniianm BUIIKUX MOPSAIKIB HE MAaOTh BJIACTHUBOCTI

iHBapiaHTHOCTI. [Tokaxkemo 11e Ha mpukiIaal Apyroro Audepeniiana. Skmo y= f (u),
ne u=@(x), o d*y=d(f'(u)du)=d(f'(u))du+ f'(u)d(du)= f] (u)du* +
+ fi(w)d*u= £ (u)du® + f)(u)-u",(x)dx?*. Orxe, Gopma apyroro mudepeniiana

3MIHUJIACh MPU MEPEXO/1 10 apTyMEHTY U.

Ipukaana 6.6. 3uaiitu d 2 y s yHKIIi y = sin’ x .
[
Po3é’azanna. Maemo dy = (sin2 x) dx =2sinxcosxdx =sin2xdx;

dzy = (sin2 x) dx* =2cos2xdx?.
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6.5. 3acrocyBanHns nudepeHniaIbHOr0 YN CJICHHSA

10 o0umcjeHHs rpanunb ¢pynkuii. llpasuio Jlomitaas
PosrnsiHemMo nmpaBmiio, IO JIO3BOJIAE 3HAXOJIUTH TpaHUlll (QyHKIIN 3

BUKOPHUCTaHHSAM JTU(DEpeHIIF0OBaHHS.

6.5.1. IIpaBuiio Jlomitansi. Poskpurrs

. 0 o0
HEeBH3HAYEHOCTEN THILY {6 TA § —

o0

Teopema Jlonimana. Hexait ¢yukmii f (x) 1 (o(x) BU3HAYECHI 1

audepeHniioBadl B OKOJNI TOYKU X,, 3@ BHHATKOM, MOXIIMBO, CaMOi TOYKH X,

npudyomy lim f (x)= lim (o(x)=0 abo lim f (x)= lim (o(x)=oo, 1 B yKa3aHOMY
XX XX XX XX

’
OKOJT1 (0'(x)¢0. Toni skmo icHye ckiHdeHa rpaHuus lim ( )

x—>x) @ (x)
f(x)

TaKoX rpanuus lim , 1 Mae Miclie piBHICTb lim f( )— lim f( )
X=X (D(X) X—> X (o(x) x—=>x9 (x)

KopoTko 11e mpaBuiio MoxkHa chOpMYJIFOBATH Tak: JIsl HEBU3HAYCHOCTEH TUITY

k, TO icHye

0 00 ) o ) .o
{6} a60 {—} I‘paHI/II_ISI BIJHOIICHHA ABOX (1)YHK]_III/I I[OplBHIO€ I‘paHI/II_Il B1IIHOIIICHHSA
o0

1X DOX1THHUX.

Teopema cripaBeaivBa 1 B TOMY BUIIAJKY, KOJIH X —> 0O .

3ayBaxennsi 6.5. Ilpasuwio Jlomitans Mo)kHa 3acTocyBaTH 1 110 (YHKIIN

f '(x), (o'(x), SKIIO BOHU 3aJI0BOJIBHAIOTH ymMoBaM Teopemu Jlomitans, ToOTO
MOBTOPIOBATH JIii 3HOBY, SKIIO 1€ TOTPIOHO JJIsl OJICPIKAHHS PE3yJIbTATY:

lim f( ) = f ( ) f"(x)
XX (p(x) x—>xo o (x) x—>x0 (p"(x)

Hpukaax 6.7. Kopuctyrouncs npaBwiom Jlomitans, OOYMCIMTH TpaHUIli

4 _ 3x
16 ; 0) lim e—z.
+5x2-6x-16 X0 x

byukiii: a) lim

x—>2 x3
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4 4 '
Po3é’azanna. a) lim x 16 —{9} = lim (x 16) =

x->2x3 15x2 —6x-16 |0 x_)z(x3+5x2—6x—16),

. 4x° 32 16
= lim =—=—.
x-23x* +10x-6 26 13

3x 3x, 3x 3x,
6) tim £ ={2}=lim(e—l=lim 3e ={9}=§h‘m ¢ J_

2 [
X—>w y o0 X0 (xz) x—o 2X

3ayBaxenHsi 6.6. [IpaBuno JlomiTans 3acTOCOBY€ThCS JIMIIE ISl PO3KPUTTS

. 0 . [ . o .o

HEBU3HAYECHOCTEN BUIY 0 1 {— ¢, Kl Ha3UBAIOTh OCHO6HUMU. BinoMi 1ie i Taki
(0 0]

HEBHU3HAYEHOCTI, SIK {0-00}, {oo—oo}, {oo0 }, {1°° }, {00 }, K1 3BOJSTHCSA 10 OCHOBHHUX

3a JJOTIOMOT010 anreOpaiuHuX NEePETBOPEHb.

6.5.2. PO3KpHUTTS HEBU3HAYECHOCTEH THITY {0 . oo} T {oo - oo}

Axmwo lim f (x) =0, lim (o(x)= 00, TO HEBU3HAYEHICTh BUAY {0 . oo} MOHa
XX XX

3BECTH JI0 OCHOBHHX HACTYITHUM YHHOM:
lim [f(x)(o(x)] = lim @ = {9} , 200
XX, XX 1

0

o(x)
i [ 0()= 1im 282}

f(x)

Ipuxaan 6.8. O6uucnutu rpanuio lim x-ctg2x.
x—0
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’

Posé’azanna. lim x - ctg2x = {0 oo} lim —=— —{2} = limﬁ,:

x—0 x>0 1g2x 0 x—0 (th x)
] 1 ; cos*2x 1
=lim———=Ilim =—,
x—0 1 2 x—0 2
cos® 2x

Axkmo lim f (x)= lim (o(x)= 00, TO HEBHU3HAYEHICTD {oo—oo} 3BOJIUTHLCA 10
x—)xo x—)xo

11
HEBH3HAYEHOCTI f (x) (o(x) (o(x) S (x) .
ol 1) Fol)

1 1
Mpukaanx 6.9. O0UUCIUTH TPAHUIIIO lim( - —) :

x>0\ sinx Xx

1 1 — S 0
Po3zé’azanns. lim( — — —) {oo oo} = lim X=X _ {—} =
x>0\ sinx x x>0 SInX X 0

] (x—sinx) ] 1-cosx
=lim-~——— = lim - =0.
x>0 (x-sinx) x>01-sinx+Xx-cosx

6.5.3. PO3KpUTTS HEBU3HAYEHOCTEH THITY {00 }, {1°° }, {000}

Akwmo, Hanpuknan, lim f (x)— lim (o(x) 0, To Ilim f (x)q’(x) ={00}=
X—>X X—>X X—>X

lim ¢(x}in(f(x)) _ 0 _

=e 7 , 1 HEBM3HAUYCHICTh BHIY {0 } 3BOJIMTHCSL /10 HEBU3HAYECHOCTI

{0 - oo}, 1110 PO3TJISTHYTa BHIIIE.

1gx
Hpuxkaanx 6.10. O6urcnutu rpanuuio lim (1) :

x—>0\ X

=e =

1% tgx
In| lim | — . 1
" B )
P ’ l (ljg {a){)} [x—)ﬂx xinonx
036 A34HHA. m| — = =e

x>0\ x
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. 1 . .

lim tgx-ln[fj — lim tgx-Inx - lim ——

x>0 x x—0 x—>0c1gx 0 o)
=e =e =e =

. 2sinx-cosx

lim
={9}=ex_)0 1 =e0=1_
0

x2
Hpuxkaanx 6.11. O6uucnutu rpanuuio lim (cos Zx) :
x—0

1

Po3zeé’azannsa. MaeMo HEBU3HAYEHICTD {1°° } PosrisaemMo nemo 1Hmui crnocid

1

2
pO3B’sI3aHHSI 1OrO TUMY HeBU3HaYeHocTe. I[lozHauumo [lim (cost)x =k 1
x—0

npoJorapupMyeMo 110 pPiBHICTS:
1

2
Ink =lim ln(cost) = lim i Incos2x = {oo . 0}= lim M = {9} =

x—0 x—>0 x2 x—0 x2 0
—2sin2x ;. #
Ccosdx 2
=limM=_ﬁm@= 0 = _lim —C0S"2x _ o
x—0 2x x>0 Xx 0 x—0 1

Otrxe, Ink =-2, 3Biaxu k = et

1

2
X
OcrtarouHo MaeMmo lim (cos Zx) =e " =—
x—0 e

MPAKTUYHE 3AHSTTS 6
MOXITHI BULLIMX MOPSIAKIB. JU®EPEHIIAJIM APYTOI'O
MOPSIAKY

IMpuxaan 1. 3HaliTH OX1AHI APYTOTO MOPSIIAKY:

3x

) .

a) y=x-1Inx+ arcsin—; 0) y= ;
)y 5 )y 3x+5
B) p=(3x+5)- e*; r) y=arctg x*;
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3

g7x. €) y=500sx7.

n y=e

Po3é’a3anna. 3HaAXOIUMO MOCTIAOBHO NEPITyY, MOTIM ApYyry NmoxXiaHi. Maemo:
’ 2 ' ’ ’
a) y'=(x2 -lnx) +(arcsing) =(x2) nx+ x? -(lnx) +0=2xInx+

1
+x? . Z=2xInx+x;
x

y"=(2xlnx+x)' =(2x), -lnx+2x-(lnx)' +1=Zlnx+2x-l+1=
x

=2lnx+3.

(3x) -(3x+5)-3x-(3x+5) 3(Bx+5)-3x-3 9x+15-9x

0= (3x + 5) ST Geis)? (aers)
— 15 .
_(3x+5)2’

) 15 N 2) _ c+5)? . (3x 4 5) =

y [(3“5)2] (15 (3x +5) ) 303x+5) -(3x+5)
%
B (3x+5)3'

B) ' =(Bx+5) e +(3x+5)-(2%) =3¢ + (3x +5)- 2 =
=e?*(3+6x+10)=(6x +13)- &**;

' =(6x +13) e 4 (6x +13)- (¢2) =602 + (6x +13)- 207 =
=e2*(6+12x + 26) = (12x + 32)- .

r)y'=1+(x2)2- 1+x4;
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,_(2x) ‘(1+x4)—2x-(1+x4)' _ 2(1+x4)— 2x-4x® _2+2x" - 8x"

(1+x")2 (1+x4)2 (1+x4)2

II) y' = etg7x . 7 = 7etg7x .
cos*Tx cos*Tx ’
Te'7* Z .cos*Tx—"Te®" .2 cos 7x(— sin 7x)- 7
" cos” Tx
y = 4 =
cos Tx
1g7x g7x . 1g7x .
_49e° " +49e” " -sinldx _ 49e (1 + sm14x) _
cos* Tx cos* Tx ’
3 3
3 15
€)y =—5smx7-5x2 ——7x2 smx—,
15 3 15 3 3x? 345 3
"= axesiny =2 x?cos X 2X = 15xsinX—— 2 x4 . cos X
2 2 2 2 2 4

IIpukaax 2. 3HaliTH DPUCKOPEHHS PYXOMOI TOYKM y MOMEHT dacy f=2c,
AKIIO BIIOMUM 3aKOH PyXy TOUKU s(t) =207 —t+3 (s BUMIPIOETHCS Y METPaX).

Po3é’azanns. 3HaiineMo HIBUIKICTh v(t) = s'(t) =612 1.

Ipuckopenns a(t)=v'(t)=12¢. a(2)=24 (M / c? )

Bigmosigs: 23(M /c? )

Ipuxaan 3. 3HaliTH MOX1AHI TPETHOTO MOPSIIKY:

a)y=2x5—3x4+7x3—4; 6)y=sin2%.

Po36’azanns. a) 3uaxoaumo nocuigosuo y' , y” Ta y":

y=10x* —12x3 + 21x?;
" =40x> - 36x? + 42x;
y" =120x% - 72x + 42.
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1
0) y'=2sin£- sin | =2sin>-cos>-| = =—sin£;
6 6 6

6 \ 6 6 3
s 1 X (x 1 X
y =—-cos—-| - | =—cos—;
6 3 \3 18 3

| . X X 1 . x
y =—-|—sin— || - | =——Ssin—.
18 3 3 54 3

Hpuxkaan 4. 3HaiiTu Ipyry nNoxiaHy Bix QyHKIIT 3ajaHOT MapaMEeTPUUYHO:
) x=\/;, 5) x=a(t—sint),
a

y=lnt; y=a(l—cost).

P ’ 3 r __ yt 93 [
036’a3anHA. a) 3aCTOCOBYI0YM (hopMyly y, = 3HAWAEMO y, :
t

P SR TR VS X
t t’ t 2\/;7 X y t \/;'
2.t

Jpyry noxinHy 3Haiinemo 3a Gopmyaon y,,. = —(yx,) =

t

1

/ 2
2t 1
2 T 4.1,
II_(K/;)t_ 221‘ _2\/;_ 2

e he he

6) y, =asint, x| =a(l-cost).

I 4 t t
' . 2s8in—cos — cos—
y Ve asint 2 2 2 t

*“x! a(l-cost) 5 gin L B sint =ctg5;
2
ey - b1
r =(y;)'t= (Ctgzj _ sin’® t2 z=_ { |
ae X, a(l—cost) 2a sin* % 4a sin* %
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3 _
-3x +x .

Ipuxaan S. 3uaiitu d 2 ¥ BiJ 3aJlaHuX (QYHKIIIN:

a)y=3x7—%+37—3\/x2 +i2; 6) y=3+x?*.
x x

1

2 1 4
Po3ze’azanna. a) y=3x7 — 37 -3Yx2 +—2=3x7 —2x P ¥
X

Ix

2

2

3HaxX0AMMO MOCH1I0BHO MEPIIY, MOTIM JIPYTy MOX1IHI:
2 5

1\ ! y [ -

y'=21x° —2-(—Z)x ! +0—3-§x3 —2x77 =21x° +ox ' -

1

-2x

+

2

X

3—2x_3';
1 5 s 1) 57 5
y =21-6x"+—-[-Z|-x " -2 |-=|x +ext=126x"->x " +
2 (4 3 8
4
3 5 2
P rext =126x° - + +

3a ¢popmynoro (6.2) maemo: d 2 y=

5 2 6
126x° — + + dx?.
[ 8Vx?  3xt x4]
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3aBraHHA IS CAMOCTIHOI podoTH

1. 3HalTH NOXIAHI APYTOro MOPSAKY:

x3

a)y=1_x; B)y=ln(5x3—1);

2sinx

0) y=x-cos2x+1In3; r)y=e

6
2. 3HalTH NOXITHY TPETHOTO NOPSAIKY Yy = 7x? —3x% + x? -5.

3. 3HaliTh Apyry NOXiAHY BiA PYHKI, 3a/1aHOT HapaMeTpUYHO:

x=3t-13, X =arcigt,
a) 0)
2 — 2
y=4t+t°; y—ln(1+t )
4. 3uaiitu d* ¥ B 3aJJaHUX (PYHKITIN:
2 4 [
_+__x3+5x8; 6)y=5cos3x‘

1
VIR

IHHPAKTUYHE 3AHATTA 7.
INPABHUJIO JIOIIITAJIA

7.1. 3acTocyBaHHs npaBuiia JlomiTaas 1jsi pO3KPUTTHA

OCHOBHHUX HeBU3HAYECHOCTEH

3HaXOII)KCHH$I I'paHUIIb, SIK1 BHMAararoTh PO3KPHUTTA HEBHU3HAYCHOCTCH TUITY

0 o0 .
{— a00 {—¢, 3HAYHO CIPOINYETHCA 3a JOMOMOrO TpaBwia JlomiTas.

Haragaemo, 110 13 icCHyBaHHS TpaHUIll BUITHOIICHHS MOXIJHUX BUIUIMBAE 1CHYBAHHS
T'paHMIll BITHOIIEHHS QYHKIIIHN (JIekIis 6, m. 6.5):
’
fl) )
lim = lim =
X—>X (o(x) x—>xy O (X)

AKkmo lim f(x)= lim (o(x)=0 abo lim f(x)= lim (o(x)=oo 1 B OKOJ1 TOYKH
XX XX XX XX

x, ¢'(x)=0.

b
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AmHajioriute IIpaBHJIO Ma€ MiCI_IC 1 JJIA OI[HOCTOpOHHiX I'paHulb, @ TAKOX KOJIHN

X —> 0.

ITpaBuio Jlomitans MokHa 3aCTOCOBYBAaTH JI€KUIbKA pa3iB.

Hpukaan 1. 3HaiiTi rpaHuIi:

3
x -1 Inx
a) lim ——; 0) lim —_—;
x-1 Inx xow g°%
2 . .
) X =2x"+x . arcsin2x —2arcsin x
B) lim 3 3 ; r) lim —
x=1x” =T7x"+11x -5 x—0 X sin x

Po3zé¢’azanna. CrnioyaTKy BCTAaHOBJIIOEMO, IO YacTKa AaHUX (YHKIINH Mae

. o0 . . . .
HCBU3HAYCHICTH 6 abo s —¢ B I'paHUYHIA TOYI1 Ta (1)YHKI_I11 I[I/I(i)epeHLIII/IOBaHl B
(0 0]

okouti i€l Touku. [licns mporo 3actocoByeMo mpaBuiio Jlomitais.

a) Ockuibku lim (x3 —1)=0 1 limlnx =0, BUKOHYETHbCS meplia yMOBa
x—1 x—1

teopemu Jlomitans (m. 6.5.1). [Ipyra ymoBa  TE€X BHKOHYETHCS, OCKUIbKHU
! ) ' 1
(x3 —1) =3x? i (lnx) =—.

X

2
Suannemo lim f( ) i = lim3x’ =3.
x—1 (1) (x) x—)l y x—1

3 3 2
OT1xe, MaeEMO ltm—1= 9 = lim(x—l,l= lim3i=3.
x->1 Inx 0 x—1 (ln x)

B HactynHux po3B’s3kax mpu OOUYMCIEHHI TPaHUIb 3a JIONOMOIOI0 MpaBHiia

JlomiTansa GyneMo 3anucyBaTy JHIIEe HEOOXITHI NEPETBOPEHHS, & YMOBH MEPEBIPATH

B IIpOILIeCi 0OUHCIIEHb.

6) lim I"Tx ©l _ i U
x—0 g”% o0 X—© (e3x) x—w 3¢

B) Ilpu po3p’s3aHHl 1bOro mnpukiagy mnpaswio Jlomitans noTpiOHO

34CTOCOBYBATHU 2 pasu:
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3_ 5.2 32?4 x)
fim 2x°“ + x —{9}=lim (x 2x +x) .
x->1x3 - 7x* +11x-5 x_’l(x3—7x2+11x—5)

(3x2—4x+1)' iy 8X-4_ 21

— lim 3x2—dx+1 _{9}_1"11 21
x~>13x% —14x+11 (0 x—>1(3x2_14x+11) x>16x-14 8 4

r) Jlsis po3KpUTTS 11i€1 HEBU3HAUCHOCTI 3a mpaBusioM JlomiTans 3acToCyeMO 11ie
TEOpeMy MO 3aMiHy OJHIET HECKIHYEHHO MaJiol ()YHKIIIT 1HIIIOI, €KBIBAJIEHTHOIO i

dbyukIiero [5].

. arcsin2x —2arcsinx 0 x>0 . arcsin2x —2arcsinx
llm . 2 =< — . 5 5 = lim 3 =
x>0 xsinx 0 sinx” ~x* x-0 X
)0 _ lim (arcsin2x - Zarcsmx w/ w/
0 x>0 (x3)’ x—>0 3x
2 V1-x2—J1-4x? 2. 1-x? —\1-4x2 {0}
=— lim =—lim =1-¢=
3x—)0 2\/1 xZ\/l 4x 3 x>0 x2 0
-1 -1
. -2x _ - 8x
(1—x2—J1—4x2) 2, 21-x?  241-4x?
— ; =—lim =
3 x>0 (xz) 3 x>0 2x
V1-—-4 — 441 - 1
=——ll x x =——-(—3)=1.
3 x>0 \/1 4x2\/1 x 3

7.2. 3acrocyBanns npasuia Jlonitaas 1

PO3KPHUTTS HEBU3HAYEHOCTEH THILY {0 . oo}, {oo - oo}

Sxkmo  lim f(x)=0, lim @(x)=o0, 10 HewsHauewicts {0-o0} moxHa
XX XX

3BCCTH JO OCHOBHHX TakK:
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Hpuknan 2. 3HaiiTi rpaHuILi:

a) lim x°Inx; 0) lim (x - E) ctglx;
x—=>+0 NN 2
1 1 1 1
B) lim — ; r) lim| — — :
x>0\ xarctg x  x? -0\ 2  xtgx
lim \e* — x?).
0 fim fe” - +?)

Po3é’azanna. a) MaeMo HEBU3HAYCHICTh BUIY {0-00}. 3anuiiemMo MpUKIaz

TakK:.
I 0 In x) -1
lim x> Inx={0-0}= lim =>={"1= lim @: lim —— =
x>+0 x>0 1 0] xo+0/ 4 x>+ — 5§50
5 -
X [xsj
1 6
=—— lim x __1 lim x°=0.
5x5+0 x 5 x5+0

0) Maemo HEBHU3HAYEHICTh BUIY {0 . oo}. 3BeneMo ii 10 HEBU3HAYEHOCTI BUTY

{6} 13acTocyeMo npasuiio Jlomitanis:

X5 (o YTy
lim (x - E)ctglx = {0 . oo}= lim 2 _ {—} =lim ——=
2 T 1g2x
2

T
x>
2

1 1 1
= lim ——— =~ lim cos* 2x=5.

x>
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B) Y naHOMY IpHKJIaal HEBU3HAYEHICTh BUIY {oo - oo}. [TpuBenemo PyHKiito,

I'paHUIIO SIKO1 3HaxXoAumo, A0 CITIJIBHOTO 3HAMCHHUKA, OACPKUMO HEBU3HAYECHICTh

0 . .
BUTY {6} 1 3actocyemo npaBuio Jlomirans:
lim 1 1 — lim xX—arcigx _ 0 — lim (x—arctg x? _
x>0\ xarctg x x2 x—0 xzarctgx 0 x>0 (xzarctg x)
1 1
- 5 2 2
_ lim 1+x —— Jim + (1‘+‘x IXI +x ) o
x>0 x? x>0 (1 +x? XZ(I +x? }Irctgx + x)- X
2x-arctg x + 5
1+x
2
= lim al = lim 1 t =
x—0 xZ(Z(l N xz)arctgx N 1) x—0 2(1 4 xz)arc g 4
X X
_ 1 1 1
tim 21+ x2 ) tim 78X 4q 21413
x—0 x—0 X

r)lim(i— 1 j:{oo—oo}=limtgx—_x {%:mM:

’
x—0( x2 Xtgx x—0 xztgx 0 x>0 ( Ztgx)
1
2 -1 1 2
. . —cos” x
= lim cos X 1 = Iim - 1 —
x—0 x—0 sin X
2xtgx+x2- 3 2x- +x2. 5 .cos? x
cos X Cos X cos” x
sin* x
2 )
. 1—cos” x . sin” x i 2
= lim 5 = lim . = lim X =
x>02x . sin x - x—0 sin x cos x x>0, Sinx
2x-sinx-cosx+ x 2 +1 7. . cos x + 1
X X
1 1
2+1 3
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2
X

x? 1=
n) lim (ex—x2)={oo—oo}= lim ex[l——}= lim €

X—>+00 X—>+00 X x—o40 1
X
e

e

) . x? 0 . 2x o) . 2
Ockutbkn  lim —=<—? = lim =q—¢=Ilim —=0, TO Maemo
x>+ g% o0 x>+ g% o0

x—>+w ¥
2 X
. X . e~
lim [1 ——] =1. Omxe, [lim = +00.
X—>+00 e~ x>+ L
ex
7.3. 3acrocyBanns npasuia Jlonitaas s
9 0 0 00
PO3KPHUTTH HEBH3HAYEHOCTEH THILY {0 }, {oo }, {1 }
PosrnsiHeMo  cTemeHEBO-MOKa3HUKOBY  (DYHKITIO [ f (x)]q’(x) . SHxmo,
wanpuknan,  lim f(x)= lim o(x)=0, 10 fim [f(x)PY ={"}=
X—>X X—>X X—>X
m tim [fOPE dim m[f(PY  tim (p(x )i f(x))
=e x—)x0 =ex—)x0 x—)x0 —

AHANOrIYHO PO3KPUBAIOTHCS HEBU3HAYEHOCTI {lw} 1 {000}. 3ayBa)KuMo, W10

BHUpA3U (oo°° )—) 0o Ta (0°° )—) 0 HE € HEBU3HAYEHOCTSIMU.

Hpuxknan 3. 3HaiiTi rpaHuIi:

. 1\"
a) lim x*; 0) lim (ctg x)smx; B) lim (ln —) ;
x—>+0 x>0 x—>+0 X

l
X 2
r) lim(1+2sinx)" ; n) lim (cos x)“g *
x—>0

x—0
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inx

lim Inx™ lim x:Inx lim 1
, . x 0 x40 x—>+0 x_)H]A
Po3é’azanns. a) lim x* =\0" (=e =e = {0 . oo}: e
x—>+0
JA
lim %
x—)+0_/2 - lim x
0. 8) x x—>+0 0
=<q—r=e =e =e =1.
o0
lim ln(ctgx)smx lim sin x-In ctgx
. sin X 0 x—0 x—0
0) lim (ctgx) ={oo }=e =e ={0-oo}=
x—0
1 ) -1
.2 .
lim Inctg x lim cig x_szm x lim 1 lim 51X
x—0sin~1 x (0 0] x—>0(—1)-sin X-cos X x—0ctg x-cosx x—>0cos? x 0
=e ={—¢=e =e =e =e =1.
o0
ln[lnlj
x
1% 1 lim 1
X lim ln[lnfj lim x-ln[lnfj x—>+0
. 1 0 x—>+0 X x—>+0 x X
B) lim|In—| = =e =e =e =
x—>+0 X
1
1 lim ln(lnt) lim Int t im
o0 —=t to>+t0 1 t—>+o 1 t—+oolntt 0
=y—7r=\X =e =e =e =e = 1
t — +o0 npu x > +0
1
1 lim In(1+sin2x)* tim L.t (1+sin 2x)
. . x x—0 x—>0x
r) lim (1 + sin2x) ={1°°}=e =e ={w0-0}=
x—0
. 2 2
i ln(1+sm Zx) lim 1+sin2x cosax 2 lim cos.Zx
x>0 X 0 x—0 1 x—>01+sin2x 2
=e =q—p = =e =e
0
1g? 2
’ lim ln(cos x)Cg X lim ctg”x-In cos x
. ctg’x x—0 x—0
) lim(cos x)™® ={1°°}=e =e = {0 0} =
x—0
! -(—sin x)
lim €08X
In cos x
lim —— = x—0 21gx- _h‘mw 1
x—0 tgzx 0 cos” x x—0 2igx 2 1
=e =<—prp = =e =e -
0 Je
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3ayBaskeHHsl. YMOBa IMIpO ICHYBaHHS TpaHULIl TOXIJHUX € CYTTEBOIO.

Hanpuknaza, 1ociaiiuMo MOXIHUBICTh 3aCTOCYBaHHS IpaBuiia Jlomitans 1uisi TpaHUIl

. X-—sinx
lim ———.
x—>o X + Sin X
(xx = sin x)
. . . . . \x—sinx
Maemo, lim (x — sin x) = lim (x + sin x) =o. Ilpore Ilim ——5 =
X—>00 X—>00 X—>0 (x + sin x)
.2 X
2sin* =
. 1—cosx ) ) ] 2 X )
=lim ————=1lim —=limtg”~ —- — He ICHye, TOMYy 3acTOCOBYBAaTH
x>ol+cosx x—ow 2 X x> 2
2cos” —
npaBuiio Jlomirans HemoxxinBo. OHAK sl TPAHULIS ICHYE, OCKUTBKH
1 .
. 1-—sinx |X—>©0=
. X—sinx ) x 1-0
lim ——=lim ——=|1 | =——=1.
x>0 X+ SInX x>0 1 . —-sinx—>0 1+0
1+ —sinx |y
X
3aBaaHHA ISl CAMOCTIIHOI po0oTH
. sin2nx . ) 1 . x3 -1 ) .3
l. lim ———, BIANIOBIAb — —; 2. lim ——— , BIANOBIAbL —;
x—>1 sindr x 2 x>l x2 4+ 2x -3 4
. x2+6x-3 .1 . 1 1 . .
3. lim , BUITIOBIJIb —; 4. lim| —— —— |, BianoBias 0;
x—>005x2_|_2x+7 5 x>0\ sinx X
) 1 1 : .1 . ln(2 - x) . .
5. lim - , BIAMIOBIb —; 6. lim ——=, BignoBiap —1;
x-0\ 2x2 2xtgx 6 x-1 ¢* 1 1
1
. nx . ) . [ sinx )\ . ) 1
7. lim (1 - x) , BLIoB1Ab 1; 8. lim , BIIIIOBIAb —— .
x—1 x>0\ X %
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JEKIUS 7. 3BACTOCYBAHHS JU®EPEHIIAJILHOTO UMCJAEHHS
J10 TOCJLKEHHS ®YHKIINA. YACTHUHA 1

7.1. 3pocTranns i cnaganHsa pynkuii. Ekcrpemymn pyHkuii
7.1.1. O3HaKH MOHOTOHHOCTI QyHKIII

Teopema 7.1. Jlna toro, mo0 (yHKIIS, HEMEpepBHA HAa MPOMIKKY (a,b) 1

nudepeHiliiioBana B iHTEpBai (a,b), Oyna HecmaaHow (a00 HE 3pOCTarYor0 B (a,b),

HeobXizHO i focTatHbo, m06 Ha (a,b) f'(x)>0 (abo f'(x)<0).

JoBenennsi. Heo6xinHicte. Hexait y= f (x) € HECTAJHOI0 B MPOMIKKY (a,b)

¢byukuig. Josectu, mo f '(x)Z 0. 3rizHo 3 03HaYeHHAM HecnagHoi pyHKuii Ay >0

mpu Ax>01 Ay<0 npu Ax<0, To6TO %2 0. 3a TeopemMoOI0 MpPO MEPeXia 10
x

. . : . A
rpaHulll B HEPIBHOCTAX JicTaHeMO: lim 2V 50 , TOOTO f '(x) >0.
Ax—>0AXx

HocratHicts. Hexait B (a,b) BUKOHY€ETBCS yMOBa f '(x) >0.

£(x)= lim f(x)- f(x) A4

X—>X) X — x0 A

y=f'(x0)+a,z[e lim a=0.
X X=X

. . A
Hexan f '(xO)Z 0, Toxi A—yZO Ipu A0CTaTHRO Mamux Ax. OTxke, AKIIO

Ax>0 101 Ay=20, sxkmo Ax<0 101 Ay<0, Toxi 3a o3HaYeHHSAM, (PYHKIIis

f (x) € HECIAIHOIO.

Teopema 7.2. (O3naka cmpoz2oi monomonnocmi). Jns toro, mod QyHKIis,

HelepepBHa Ha BIJIPI3KY [a; b] 1 audepeniiiioBaHa B iHTepBaIi (a; b), Oyna Ha [a; b]

3pOCTalYO0I0 (CMaHO0), HEOOXITHO 1 JOCTAaTHRO, 1100:
D f'(x)20 (f'(x)<0) xe(a;b);

2) He ICHYBaJIO Ha BIIPI3KY [a; b] MPOMIXKKY, B IKOMY f '(x) =0.

HIO TCOPCMY MOXKHA I IIPAKTUYHHX 3a1a4 Hepe(i)OpMy.HIOBaTI/I TaKNUM

YUHOM: SIKIIO f '(x)>0, abo f '(x)<0 BCIOJIM, KPIM, MOXJIMBO y CKIHYEHHOMY
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YHCIIl TOYOK, B SIKUX BOHA MEPETBOPIOETHCS HAa HYJb, TO B (a; b) BOHa 3pocTae, abo

crajae.

[{i TeopemMu 703BOJIAIOTH TYXKe MPOCTO JOCTIAUTH (PYHKIIIFO HA MOHOTOHHICTb,
TOOTO, 3HAWUTH IHTEPBAJIU, B IKMX (PYHKIIISI criazae abo 3pocTac.

Jlist OUIbIIOCTI edeMeHTapHUX (DYHKIIH o0jacTh ICHYBaHHSA (DYHKIIT MOXKHA
po30UTH Ha IHTEpBalU, Yy SAKUX (YyHKIIS Oyae MOHOTOHHO 3pOCTar4or abdo
cnaaHow. KoxkeH Takuil iHTepBall 0OMEXEHUN TOYKaMH, Yy SKMX MOX1IHAa (PYHKIT

a00 OpiBHIOE HYJIO 200 He iICHY€. Takl TOUKU HA3UBAIOTHCS KPUMUUHUMU.

7.2. Exctpemymn ¢pyHKuii

Osnauvenns. Hexail ¢ynkuis y= f(x) HelepepBHa Ha MPOMDKKY (a;b) 1
Xy € (a;b). Touka x, Ha3HMBAETLCA MOUKOIO MaAKCUMyMYy QYHKUii y = f (x), SKIIO
icHye Takuif O -OKUI TOYKH X, IO AJS BCIX TOUOK X # X, SKi HaJIeKaTb L[bOMY

OKOJy, BAKOHY€ETbCSI HEPIBHICTB: f (x) <f (xO )

AHANOrIYHO HABOJUTHCA O3HAYEHHS MIHIMyMY QYHKIIT y= f (x): X, —
HA3HBAETHCS MOUKOIO MIHIMymy ynkuyil, skmo 36 >0: Vx: 0< ‘x—xl‘ <0 >
= f(x)> flx;).

MakcuMyM 1 MiHIMYM (YHKI[IT HA3UBAETHCS eKCMPEMyMamMu PyHKUii.

OCKUTbKM TOHSTTS €KCTpeMyMY (YHKIII TOB’si3aHI 3 MEBHUM OKOJOM, TO

3p03yMUI0, 10 (YHKIIS MOXKE MaTH €KCTpEMyM TUIbKM y BHYTPIIIHIX TOYKaxX

00J1aCT1 BUBHAUCHHS.

7.2.1. O3HaKu ekcTpeMyMy QyHKIil

Teopema 7.3. (Heobxiona ymosa excmpemymy ¢yukuii). Skmo nudepen -

miioBanHa QyHKuis y = f (x) Ma€ eKCTPEMYM B TOULI X, TO ii MOXIAHA B I[1if TOYLI

nopisaioe Hymo: f'(xy)=0.
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JoBenenns. Hexail 1 BU3HAYEHOCTI X, — TOYKa MakcuMymy. Toxl B okouni

1€1 TOYKH BUKOHYETHCSI HEPIBHICT f (x0 ) > f (x) 3B1ICH MA€EMO:
Ay

f(x)—f(x0)= Ay<0,;n<mo Ax>0T1a —>0, sxkmoAdx <0.
X=X, Ax Ax

[loxinna f '(x0)=Al£111)0% icuye. Ilepexoasum no rpanumi npu Ax —> 0,

OTPUMAEMO f'(xO)Z 0, axmo x<0 Ta f'(xﬂ)s 0, axmo A>0. Ile mMoxaHMBO
Tineku y Bumanky, akmo f'(x,)=0. AHAIOriuHO JOBOAMTHCS IS TEOPEMa, AKIIO

X, — TOYKa MIHIMyMY.

['eomeTpudyHOo piBHICTE f '(x0)= 0 o3Hauae, MO B TOYI EKCTPEMYMY
mudepeniiiioBanoi pyHkIli, J0TUYHA A0 ii rpadika napaienbHa oci 0x.

Teopema 7.3 umIOCTpye TUIBKM HEOOXIIHY YMOBY €KCTpeMyMy (YHKIIII.
O6epHeHa Teopema € HEBIPHOIO, TOOTO, SIKIIO f '(x0)= 0, To B TOUIl X, EKCTPEMYM

3

Moxe OyTd, a Moxke 1 He Oytu. Hanpukman, aias GyHkmii y=x° Maemo y' = 3x2.

Toni y'(()) =0, ane y Tounti x =0 QyHKIIT HE Mae ekcTpemyMy (puc.7.1).

Puc. 7.1

3ayBaxenHsi. byBaroTh (QyHKINI, fKI B TOYKaXx EKCTpPEMyMy HE MaloTh

. 2 ) )
noxigHoi. Hampukman, y=3\/x2 , y'=3—\/_, TOOTO y’(O) HEe ICHye, aje B TOMIII
3x

x =0 bynkuia y= Vx? mae MIHIMYM (puc.7.2).
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Puc. 7.2
Omxe, HenepepBHA (QYHKIIST MOKE MaTH €KCTPEMYM y TOYKaX, Jie il MoXiaHa
a0o JOpiBHIOE HYJNIO, a00 HE icCHye. Sk 3a3HAau€HO BHIIE, TaKi TOYKH HA3WBAIOTh

KpumudHumuU.

Teopema 7.4. (/lodamus _ymoea excmpemyma). SIxkuo HenepepBHA (DYHKITIS

y=f (x) nudepeHIiioBaHa y JesKoMy O -OKOJIi KPUTUYHOI TOYKH X,, MaOyTb 3a
BUHATKOM CaMOi TOUKU X, 1 IPU MEpexo/ii 31iBa-HApaBo Yepe3 110 TOUKY, IHOoXiJHa

29

| '(x) 3MIHIOE 3HAaK “ + 7 Ha3HaK “—", TO X, € TOUKOIO MAKCUMyMY, a SKIIIO 3HAK
“—7” Ha3HaK “+”, TO X, — TOYKa MIHIMYM
H ’ 0 ymy.
JloBenenHs. PosrimsHemMo O -okin Touku x,. Hexall BHKOHYIOTBCS YMOBHU:
f'(x)>0 Vxe(xy—6;x); f(x)<0Vxe(xy;x,+8), 10610 f'(x) 3miHIOE

29

3HaK “ + 7 Ha 3HaK “ — 7 IIpU NEpexoAl 4epe3 TOUKy X,. Toal MaeMo, mo (QyHKIIsA
f(x) 3pocrae na intepsani (x, — &, x) i cnanae na intepsani (x,, x, +8).

3BIAICH BUIUIMBAE, 110 3HaYeHHS QyHKUIT f (x) y TOYlll X, € HalOUIbIINM Ha
inteppani (x, —8; x, +6), 70610 f(x)< f(x,) Ans Bcix Touok x € (xy —8;xy) U
(xO, Xy +0 ) Lle o3Hauae, MO X, — TOYKA MAKCUMYMY (DyHKIIII.

AHaJOTTYHO TeopeMa JIOBOAUTHLCSA JIJIs BUMAAKY MIHIMYyMY (YHKIIII.

7.2.2. Ilnan gocaigkeHHs PyHKUII HA eKCTPeMyM

1. 3naiiTn o61acTh BU3HAYEHHS (DYHKIII.
2. 3HaliTH NOXITHY PYHKITII.

3. 3HalTH KPUTHYHI TOYKH, TOOTO TOUYKH, B sikux y' =0, abo y' He icHye.
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4. JlocnmiauTy 3HAK MOXIIHOI 3J1iBa 1 cOpaBa BiJf KPUTUUHUX TOYOK, SIKI €
BHYTPIIIHIMHA TOYKaMU 00JIaCT1 BU3HAYCHHS.
5. Kopuctytouuce teopemoro 7.4, 3anucatu TOYKA €KCTPEMYMY 1 OOUMCIUTHU

3HaYeHHS (PYHKIIIT B KOXKHIN 3 OTpPUMAHUX TOYOK.

Hpukaax 7.1. 3HaiiTH TPOMIKKM MOHOTOHHOCTI Ta €KCTpeMyMH (YHKIIII,
4 —2x
SKILO BOHU € y=X"€e

Po3¢’sazanna. 1. O6nacts Bu3Ha4YeHHs QyHKIII X € (— oo;+oo).

5 y'=(x4e_2x), =(x4), L 2¥ +x4(e—2x), —dx® e g xte ¥ (C2)=
=2x* e (2-x).

3. 3HaiiieMo KpUTUYHI TOYKHU. {151 1bOro mpupiBHIEMO MOXIAHY (GYHKIII A0

HYJIS:
: 3 “2x x=0
y=0 = 2x°(2-x)e™ =0 = _
x=2
4.
—0;0 | 0 0,2 2 | 2/+00
v - 0 + 0 -
Y| ~, |min| _~ | max | ~,
Orxe, y,,; =y(0)=04-e_0=0 y =y(2)=24e_4=E
> Ymin > Jmax e4 )

7.2.3. Ini cnoco0y 3HAXO0AKEHHH eKCTPeMyMy (pyHKIiL

Excrpemymu @QyHKIT MOXHa TakoXX BHM3HAUUTH 3a JOIMOMOIOI JPYroi

MOX1JTHOT () YHKIII.

Teopema 7.5. Sxmo y Toumi Xx, nepma mnoxigHa QyHKmii f (x) JIOPIBHIOE

nyno (f '(x0)= 0), a gpyra noxigHa (QYHKIII ICHYe Ta BIAMIHHA BIJ HYJA
(f"(x9)#0), 10 stximo f"(xy)<0, T0 y Touni x, dynxmis f(x) mae Maxcumym, a

sxio f"(xg)> 0 — To mimiMym.
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JoBenennsi. JIOBEJICHHS IPOBOAUTHCS IS BHIAAKy  f "(x)>0. 3a

O3HAYEHHSIM MOXITHOT PYHKIIT IPYroro NopsaKy

f’(x0+Ax)—f'(x0)= lim f’(x0+Ax)>0-

14 ®
Xy )= lim
s ( 0) Ax—>0 Ax Ax—0 Ax
’
Xg+Ax ) ) .
Maemo f(z ) >0 B oxoml Toumi X,. 3BiAKkH, sKkmo Ax<0, 1O
X

f'(xy+4x)<0, sxkmo Ax>0, 10 f'(xy+Ax)>0. Takum unHOM, IPH MEPEXOi
4yepe3 TOYKY X, Ieplia MOXiAHA 3MIHIOE 3HaKk 3 “ —” Ha “ + 7, oTke X, — TOYKa

MIHIMYMY 3a TeopeMoio 7.4.

AHaJIOTYHO TOBOAMTHCS TEOpPEMaA IS BUMAAKY f "(x) <0.

Mpuxaan 7.2. Hocmiautu (HYHKITIO y=x2 —10/nx 3a gomomoror Apyroi
MOX1JTHOT () YHKIII.
Poseé’azanna. 1. O/13: x € (0;+oo).

10 2x*-10 _x*-5

2.y =2x——= =2
x x x
3. y'=0:>x2x_5=0,:>x2=5:x=i\/§,x=—\/§¢0ﬂ3. y' He icHye,
gkmo x=0,ame x=0¢ 0/3.
4, y"=2+ 12 = 2x" :_10; y”(\/§)>0,TO6TO, x =~/5 — Touka MiHIMyMY.
X X

5. Youin = WV/5)=5-101n/5 =5-5In5=5(1 - In5).

7.3. Haii0isib1ie i HafiMeHIIe 3HAYeHHs! QYyHKUIII HA BIAPi3Ky

Hexait ¢ynkuia y= f (x) HerepepBHa Ha BIIPI3KY [a;b]. Toni us ¢yskis
J0csirae CBOTO HAMOUIBLIOTO 1 HallMeHIIoro 3HaueHb Ha HboMmy. Lli o3HaueHHs
MOXYTh OyTH a00 y BHYTPIIIHIX TOYKax [a;b], ab0 Ha KIHISX BiApi3KYy. Skio
HalOUIbIlle YU HallMeHIIe 3Ha4eHHs (QYHKIIA JOcCsrae B JEAKi BHYTPIIIHIA TOYII

X, TO LI TOUKA HAJIEKUTH 10 KPUTHUYHUX TOYOK (PyHKIIII.
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7.3.1. I11aH 3HAXOMKeHHA HAWOLIHIIOT0 TA HAWMEHIIIOr 0

3HaYeHb QpyHKuOii f (x) HA BiApPI3KY [a; b]

1. 3naiitn noxigHy QyHkmii f (x)

2. 3HalTH KPUTHYHI TOYKK (YHKIIi, TOOTO, po3B’s3aTH piBHsAHHA ) =0 Ta
KpiM TOTO 3HAUTH TOYKH B IKUX )’ HE iICHYE.

3. 3 oTpUMaHUX TOYOK BUKIIOUUTH T1, 110 HE HAJIEKATh BIIPI3ZKY [a s b].

4. O0uncaUTH 3HaYeHHs (PYHKIT y BCIX 3aJUIIUBIIMXCA KPUTUUYHHUX TOUKaX Ta
Ha KIHISAX BIIPIZKY.

5. Cepen BCiX OTpUMaHUX 3HaA4eHb QYHKIII 00paTH HaliMeHIlIe 1 HaHOUIbIIIE.

Hpuxnan 7.3. 3naiitu HaWOUIbIIe Ta HaWMEHIIEe 3HA4YeHHS (QYHKIIT
y=x>—6x% +9x+2 na sinpisky [-3;2].

Posé’szanna. 1. y' =3x> —12x+9.

2.9'=0 = 3x2-12x-9=0, x?-4x+3=0.

D=b>-dac=(-4)"-4-1.3=4.

. 44 LoAr2 o 42
1,2 5 0 MET,ES o nETLTEL
3. Mu orpumanu 1aB1I KpuUTHYHI Touku Xx;=3 Ta Xx,=1. Touka
x=3¢ [— 3 ;2], TOMY BUKIIFOUUMO ii 3 pO3TJIsSAaHHS.

4. OGuuciuMo 3HayeHHs (QYHKIIT B KpUTHYHIA Touli X =1 Ta Ha KIHIAX
BIJIPI3KY: y(1)=13 ~6-1>+9-1+2=6,
y(=3)=(-3)-6-(-3+9-(-3)+2=-106,
y(2)=2°-6-22+9.2+2=4.
5. Omxe, BUJIHO, 0 HAHOUIBIIOTO CBOrO 3HAYEHHS JaHa (QYHKIIA JOCATAE Y
toulli X =1 1 BOHO J0piBHIOE 4, a HaliMeH1Ie 3HayeHHs1 QyHKii — y =—106 y Touii

x=-3.

3HaXOMKEHHsI HAWOUIBIIOrOo Ta HallMeHIoro 3HayeHb (YHKIT Mae
3aCTOCYBaHHSl MpPH PO3B’SI3aHHI IIMPOKOTO KOJIA MPAKTHUYHUX 3a]ad MaTeMaTHKH,
b3k, XiMmii, eKOHOMIkH. Jlekiibka TakuxX 3aaa4 OyAyTh PpO3IJSHYTI Ha

BIJIMOBITHOMY MPAKTUYHOMY 3aHSTTI.
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INPAKTUYHE 3AHATTS 8. HOXIJTHA TA ii 3BACTOCYBAHHS:
HABJIM’)KEHI METOIHU PO3B’AA3YBAHHS PIBHAHD

AnreOpaiuHi pIBHSHHS NEPIIOrO Ta JAPYroro cTemneHiB (abo JiHIAHI Ta
KBaJIpaTHI PIBHSHHSA) PO3B’S3YIOTbCS 3a MEBHUMHU (GOpMYyJIaMH, IIO BiAoMi 3
HIKIJTBHOTO Kypcy maTemaTuku. € (hopMmynu 1 JIjs po3B’si3aHHS PIBHSHb TPETHOIO
creneHs (tak 3BaHi (opmynu Kapnano), € meron ®eppapi mis po3B’si3yBaHHS
PIBHSIHb Y€TBEpPTOro cteneHs. KaxyTh, 1110 PIBHSHHS po36’°A3ylomusca 6 paoukaiax,
AKIIO 1ICHYIOTHh Taki (popMyIH, 110 AAI0Th 3MOTY BUPa3UTHU MOTO KOPEH1 uepe3 Horo
Koe(ilieHTH 3a JOMOMOrol CKIHYEHHOTO 4YMClia Ofepalliii 1oJaBaHHs, BiIHIMAHHSI,
MHOYEHHS, IJICHHS 1 JOOYBaHHS KOPEHSI.

Jlisi piBHSHBb BHIIE YETBEPTOrO CTEMEHs Yy 3arajbHOMY BHUMAAKY TOBEICHO
TeOpeMy Mpo Te, M0 He iCHye (opMyn IJis BU3HAYEHHS KOPEHIB piBHSHHS. Jlis
PO3B’sI3yBaHHs TaKUX PIBHSIHB 3aCTOCOBYIOTH HabmkeHi metonu [1], [3], [6].

Omxe, Hexall TpeOa po3B’sA3aTH PIBHSAHHS f (x)= 0. JIns BU3HAYEHHSI OJHOTO
SAKOTOCh JIMCHOTO KOpPEHS LIbOro PIBHSHHS TpeOa 3HANTH Ti BIAPI3KH, SKI MICTATH
TUIBKM OAMH Horo KopiHb. CrocoOu BiIIIyKaHHA TaKUX BIJPI3KIB HAa3UBaIOTh
cnocodamu 6i0OKpeMI08aAHHA KOPEHi6 , 3 CaMi IPOMDKKHU HA3UBAIOTh HPOMIMCKAMU
301Ul

HaltnpocrtimuM MetofoM 130s11ii KopeHiB € rpadiyHuil. TOUKM NEepeTHHY
rpadika pyHkuii y= f (x) 3 Biccto O0x OynyTh KOPEHSIMU PIBHSHHS.

VY Oaratbox Bumajakax (QyHKIil0 y= f (x) 300paXyIOTh Yy BUIJISII PI3HUILI
neox dymxuiit: f(x)= f;(x)- £f,(x)=0, f(x)= f,(x).Toxi 3a a6crmcamu touox

nepetuHy rpadikiB ¢GyHKIIIH fl(x) 1 fz(x) HAOJIMKEHO OIIHIOIOTh 3HAYCHHS

KOPEHIB 1 BU3HAYAIOTH iX.

Mpukaaa 1. Bigokpemutn KopeHi piBasHES x> —2x-5=0.
Po36¢’a3anns. 3amuiieMo pIBHAHHS y BHDILL X° —5=2x, MOOyIyeMo

rpadiku QyHKUIIHA p; = x> -5 ¥, =2x (puc. 8.1).
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X J1
0 -5
1 -4
2 3
3 22
Y, =2x
X AP
0 0
1 2
2 4
3 6

OcCKUIBKH  y; (2)< A2} (2), A2 (3)> A2} (3), TO X € (2;3). Otxe, 1aHe PIBHSAHHS
Ma€ €IMHUM KOPIHb, SIKUH JIEKUTh HA TPOMIKKY (2 ;3).

PosrnsinyTuii crnoci6 BiJOKPEMIIEHHS KOPEHIB HE € €UHUM.

Binomo [4], mo komu ¢yHKUIis y=f (x) HerepepBHa 1 MOHOTOHHAa Ha
IHTEepBa [a,b] 1 Ha KIHLSX IHTEpBaJy Mae€ pi3HI 3HAKU, TO BCEPENIMHI 1HTEpPBAIY
BOHa HaOyBae 3HaueHHs 0 1 MpUTOMY JIUIIIE OJUH Pa3.

OT1xe, 3a71a4a BIJIOKPEMJICHHS KOPEHIB PIBHAHHS f (x) = 0 nossirae B po30UTTI
oci abcIic Ha 1HTEpBaNIH, B IKUX QYHKIISA f (x) MOHOTOHHA 1 Ha0yBa€ 3Ha4Y€Hb, 110
MaroTh Pi3H1 3HAKHU.

Yepe3 Te, 1m0 KOXKHA MOHOTOHHa 1 Ju(epeHLIiOBHA Ha JaHOMY IHTEpBai
GyHKLIA Ma€ Tepiry NOXIHY 3HAK KO He 3MIHIOETHCS, MOXKHA C(HOPMYITIOBATH Take
npaeusio BiIOKPEMJICHHS KOPEHIB PIBHAHHS f (x) =0:

1. 3naiiTu nepiry noxiaHy QyHkuii y = f (x)

2. Po3B’s1i3atu piBHAHHS f '(x) =0.

3. Po36uTu Bich abcIuC Ha IHTEpBaIW, B SKUX MepIla MoXigHa 30epirae 3HaK
(y uux iHTepBasiax (QYyHKIII MOHOTOHHA), a (PYHKI[II Ma€ pPi3HI 3HAKM HA KIHLAX

IHTEepBay.
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Mpukiaan 2. Bigokpemutn KopeHi piBHsHES x> — 9x + 3=0.

Po3é’azanna. Hexaih f (x)= x3 —9x+3. 3uaxomumo nepury TMOXiIHY:
f'(x)=3x*-9.

3HalieMo cTallioHapHI TOYKHU: 3x2-9=0 , x?= 3, x; = —\/5 , Xy = \/E

Po30uBaemMo Bich abCIMC Ha 1HTEpBAIU (— oo,—\/g ), (— J3 , J3 ), (\/5 ,oo). v
KOXXHOMY 13 LKX IHTEpBaliB QyHKUiA f (x)= x° —9x+3 MOHOTOHHA, i fKIIO HA
KIHISIX OYyJb-SIKOrO0 3 LUX IHTepBaiiB (QyHKUiS f (x) Ma€ pI3HI 3HAKU, TO IeH
IHTEpBaJI MICTUTh KOPIHb PIBHSHHS f (x) =0 1 10 TOrO TUIbKU OJIHH.

Mo>xHa AOBCCTH, IO IMPHU JOCTATHBO BCINKUX 3HAYCHHAX X 3HAK MHOI'OYJICHA

30iraeTbcst 13 3HAKOM cTapmioro uieHa. Omke, Koiu x —» oo, TO 3HAK

f(x)=x* —9x+3 s6iracrecs i3 3maxom x3. Iigcramsoun y Bupas x° —9x +3

3Ha4YeHHS X =1+/3 Ta 3HaXOASYM TPaHUIIO LILOTO BHPA3y MpU X — 100, AICTAEMO

Ta0JIMIIIO, 1110 TIOKA3YeE SKi 3HaKu Ma€ QyHKIIS f (x) Ha KIHLSX IHTEPBaJiB:

Tabmuns 8.1
X — 00 ~J3 V3 00
f(x) - + - +

Orxe, 6aunmo, 10 AaHa QYHKIIS 3MIHIOE 3HAKH Ha TPhOX IHTEpBajax, TOOTO

KOpEeH1 pPIBHSIHHS x3-9x+3 wmicTarecs Ha 1HTEepBajax (— oo,—\/g), (— \/5 , \/3),

(/3,0).

L1 iHTepBasi MOKHA 3MEHIIUTU. OCKUIBKH f (— 4) <01 f (— 3)> 0, f (0) >0
1 f(1)< 0, f(2)< 01 f(3)> 0, TO iHTEpBaIHU (— 4;—3), (0;1) 1 (2;3) MICTSTh 110
OJIHOMY KOPEHIO JIaHOTO PIBHSHHS.

Icaye me oauH METOJ BIIOKPEMJICHHS KOPEHIB, 1[0 MAa€ Ha3BY Menoo
nepebopy. Criepily BU3HAYAETHCS BIIPI30K HAMMEHIOT JOBKUHU, IKUHA MICTUTh BCl
niiicHi KopeHi piBHSAHHA. Mloro J0BXKHMHA BU3HAYAETHCS 33 HACTYITHOIO BJIACTHBICTIO

anreOpaiyHOTO pIBHSHHA: HaWOUIbIIE 3a aOCOTIOTHOK BEIUYHMHOK MOJKJIMBE

A
3HA4YCHHA KOPCHA HC MNepeBUIIYE BCIIMYNHU R=1+— ) JC

an
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}» “i(i=0,---,") — Koe®ilieHTH pIBHSHHSA @) + a,X +

A= maxﬂaﬂ‘,‘al yooos|@y_1

+a,x* +..+a,x" =0.
Meton mepebopy Mae epeKTUBHY peaizalilo y CEPeJOBHINl EIEKTPOHHUX

Tabmump [3, 6].

Hpukaax 3. Meromom nepebopy BITOKPEMUTH KOpEHI  pPIBHSHHS
x> -2x-5=0.
, . _ 2 3 _ 2
Posé’sazannna. Hexaii  f(x)=ay+a;x+a,x" +a3x" =-5-2x+0-x" +
+x=0.
BuszHaunmMo MakcuUManbHUI BIAPI30K, HA SKOMY MICTATHCS KOPEH1 PIBHSHHS.
Ockuibku ay =-5; a; =-2; a, =0; a; =1, Mmaemo
A 5
A= maxﬂa Ha Ma ‘}= maxﬂ—S‘, ‘— 2‘,‘0‘}= 5, R=1+—=1+—=06.
0 [d1]> @2
as| 1
OT1xe, KOpeH1 PIBHSHHS HaJleXKaTh CErMEHTY [— 6;6].
I'padix pynxuii f (x) MOKHa MOOyyBaTH 3a nonomoroto nakety MathCad :
00UYHCITIOIOTHCS 3HAUYCHHS DYHKIT f (x) ISl 3HAYEHb X € [— R; R], SIK1 3MIHIOIOThCS
3a 00paHuM KpokoM h. B iHTepBani, Ha KIHLIAX SKOro (YyHKIS 3MIHIOE 3HAK

( f (xi)- f (xi +1 ) < 0), 3HAXOJIUTHCSI KOPIHb PIBHSIHHS.

I'padix dynkuii f (x) = —5—2x+ X’ HaBeJCHO Ha puc. 8.2.

OTxe, IyKaHUN KOPiHb PIBHSHHSA MICTUTBCS HA IPOMIKKY X € (2 ;3).

[lonanpie yTOYHEHHS 3HAYEHHS KOpPEHsS MOKHAa BUKOHATH 3a JIOMOMOTOIO
dynxuii root(f(x), x) B maxeri MathCad , B anroput™i siKoi peaizoBaHO METOII
JTOTUYHHUX.

Jis  yTOYHEHHS  PO3MILIEHHS  KOPEHIB Yy  MPOMDKKax  130Js1ii
BUKOPUCTOBYIOThCSA pI3HI HaOMMxKeH1 MeToau. Po3riasiHeMo 3acTocyBaHHS METOAY
crpoO (iHIII HA3BU — METOJ «BWJIKM» a00 METOJl TOJOBHHHOIO TOJUTY), METOILY

Xopa Ta MCETOAY HAOTUYHHX (MCTOI[ HBIOTOHa) JJIA pOSB’HSaHHH piBHHHHH

x3-2x-5=0.
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Puc. 8.2

Mpukaag 4. Poss’ssatu piBHsHHA x> —2x—5=0 MeTogoM cmpo6 3

touHicTiO 10 € = 0,001 .

Po3eé’a3anna. laTepBan 130541111 KOpEHs PIBHSHHS x? —2x —5=0 3Haiizeno y
npukiaaax 1 ta 3, nogaTHui A1IMCHUIM KOPIHb MICTUTBCS Yy IPOMDKKY (2 ;3).

AJTOPUTM 3aCTOCYBaHHS Mmemody cnpod HactynHui. Hexait Bimomuit
MPOMDKOK  130JISIII1T (a,b). BizpmMeMo 3a mepiie HaOMMKEHHS 3HAYEHHS KOpEHs

a+b
x1=

1 o0uucaumo f (xl). Sxmo f (x1)=0, TO 3aJady po3B’sA3aHO. Ko

f (x1)¢ 0, TO yTBOPUMO MPOMIKKH (a,xl) 1 (xl,b) 1 BI3bMEMO TOW 3 HHUX, Ha
KIHIISIX SIKOTO (DYHKIIISE Ma€ pi3Hi 3Haku. Hexail e mpoMixkok (a, X, ) 3acTocyeMo 10

HBOT'O TIOTIEPEIH1 MIPKYBaHHS.

a+a+b
) a+x 3a+b
Tomi x, = LI 2 _

5 5 ¥ ; xze(a,xl).
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Ipomixox (a, x,) mominumo wa mea: (a,x,) i (x,,x;). Hexait f(a)<0,

g+ 3a+b ( )
. a+x 22 2 ~1)a+b
X,)>0, Toni x5 = LI = _
f(x,) a1 X3 5 5 53
) (27 —1)a+b
T[IpoIOBKYIOUH IEH MPOIIEC, 3AMUIIEMO X, = ¥ .

. . . %
SIkuio BiloMa TOYHICTH €, 3 AKOIO Tpeba OOUYMCIUTH KOPIHb X , TO NPOIIEC

MMPUIIMHAECTBCA, JAK TUIBKH ‘xn - xn_l‘ <é¢.

Orxe, misa f (x) =x’—2x-5 a=2, b=3. YTO4HUMO IPOMI’KOK i30SI

=“;b=2;3=2,5, fla)= r)=-1<0,

f(6)=r(3)=16>0, f(x)=£(255)=5,625>0,

*

TOJ1 IIyKaHUH KOPIHb X € (a, X ), T06TO X~ € (2; 2,5).

X1

Jlami 3HaX0IMMO

_a +2x1 _2 +22,5 =225, f(x,)=f(2,25)=1,891>0, Bubupacmo

x € (a, xz), TOOTO X € (2; 2,25):

_a+x, 2+2,25
==

x e (a, x3), T06TO X~ € (2; 2,125):

X3

X3 =2,125;  f(x;)=£(2,125)=0,346 > 0, BubHpaemo

_a+x;  2+2,125
==

eMo X € (x4, x3), T06TO X € (2,0625; 2,125):

X4 + X3 2,0625 + 2,125
x5 = 2 =

f(x5)= £(2,0938)=-0,0084 <0, BuGHpaemo x € (x5 y X3 ), TOOTO

X, =2,0625; f(x,)= £(2,0625)=-3,351<0, Bubupa-

=2,09375 =~ 2,0938 ;

x" e(2,0938; 2,125):

2 2,12
o= ’0938; 1252109 f(x)= £(2,109)=0,1644 > 0, suGupacso

x e (x5, x6), T06TO X~ € (2,0938; 2,109):
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_xs+x¢  2,0938+2,109
===

[TpomoBxxuMoO 11€# TpolLIeC aali:
xg =2,0974, x9 =2,0955, x;y =2,0947, x;; =2,0942, x;, =2,0945.

X, =2,1013; f(x,)= £(2,1013)=0,0756 > 0.

OCKUTbKH | Xy — xn‘ = ‘2,0945— 2,0942‘ =0,0003< &, TO HaCTyIHUN MpoUEC

oGurcieHHs mpumuHseMo. OTke, KOpiHb PIBHSHHA Xx° —2Xx—5=0 3 TOYHICTIO
£=0,001 nanexurs intepamy x &£(2,0942;2,0947) i mopisHioe x =2,0945~
~ 2,095.

Mpukaag 5. Poss’ssatu piBHsHHS Xx° —2x-5=0 3 Tounictio & = 0,001
METOJIOM XOp/I.

Teopemuuni_gidomocmi. Hexaii ¢yHkuis f (x) Ma€ HeNepepBHI MOXIiJIHI

NEPIIOro 1 APYyroro MopsaKy Ha BIAPI3KY X € [a,b], AKUN MICTUTh €IUHUNA KOPIHB
x=x" piBasuns f(x)=0, npuaomy moximui f'(x) i f"(x) 36epirarore 3Hak Ha
[a,b]. Ipunyctumo ams BusHauenocti, mo f(a)<0, f(b)>0 i Vxe(a,b):

f '(x)>0. Touxy neperuny xopau AB 3 Biccto Ox mno3Hauumo depes X,

X, € (a,x*) (puc. 8.3).

Yepesz Touky X; IpoBeaeMO MNpsiMy, mapainenbHy oci Oy, 10 mepetuny 3

rpadikom flx) B Toumi B,. CoomxyuuBmi ToOUYku B; 1 A XOpI0r0, JICTAHEMO X
1 1 ’ 2>
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X, € (xl,x*) 1 T.0. AHaIITUYHMA BUpa3 JJIs TMOCIITOBHOCTI {xn} OJIEP)KUMO 3
piBHSHHS X0opau AB , sxa crojlydyae TOUKH A(a; f (a)) 1 B(b; f (b)):

ol

B 3anexHocTi BiJl TOrO, SIKUM KiHEUb XOopau A 4u B € HEpyXOMUM, MAaeEMO

HACTYIHI pO3paxyHKOB1 (OPMYIIH:
1) kinenp B € HEpyXOMUM ( f (b) f "(b)> 0), i HynboGUM HAOAUICEHHAM

KOpeHsa x € TO4Ka X, =da, OTKC,

_ o S)(b-x;)
Xinn = X; f(b)—f(xi) ; (8.2)

2) xiHeub A € HepyXOMUM ( f (a)- f "(a)> 0), 1 HYJIBOBUM HaOIMKEHHAM

KOpEHs X € TOuKa xy=b:
f(xi)'(xi_a) 8.3
16)-1Ge) o

3aYBa)KI/IMO, 10 HCPYXOMHM BBAKAEMO TOU KiHe]_IB Xopau, B SKOMY 3HaAK

Xiy1 =X —

dynxmii f(x) criBmanae 3i 3Haxom apyroi moximmoi f"(x), 10610 f(x)- £"(x)>0.
3a moyaTKoBe HAOIMKEHHs X MPUIMAaIOTh IPOTUICKHUI KIHELb BIApI3Ka.
SIKIIO 3aJaHO CTYMiHb TOYHOCTI BHU3HAYCHHS KOpPEHS &, TO PO3paxyHKOBa

oreparlisi 3aKiH9y€eThCs, KON
X —xi| < €. (8.4)
Po3é’a3anna. 3acTocyeMO 0 PIBHSHHS x¥-2x-5=0 meroxn xopa. Hexaii
f(x)=x*-2x-5. Ockinexn f(2)=-1<0, £(3)=16>0, 1o Ha mpomixkky (2;3)
e xoua 6 omuu Kopisb. 3naxomumo f'(x)=3x*-2, f"(x)=6x; f"(2)=12>0,
f"(3)=18>0. Ockinsxu f(b)- £"(b)= £(3)- £"(3)=16-18 > 0, xiner» xopau B
€ HepyxoMuM 1 3a Qopmynamu (8.2) 3HAXOAUMO Iiepiie HAOIMKEHHS KOPEHs,

NOKIAaBIIK Xy =a =2, b=3:

_fla) fb-a)_, f(2)-3-2)_, (-1):(3-2)_
16)-r@ =00 T 6= () T
|y — x| =2,0588—2|=0,0588 > ¢.

X1

3Haxoaumo 3a hopmynamiu (8.2) npyre 1 HACTYMH1 HAOIMKEHHS KOPEHS:
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f(x)-(b=2x;) _ 2 0588 (—0,39096)- (3 - 2,0588)

£(6)-£(x;) 16 —(-0,39096)
+0,02245 = 2,0813, |x; — x;|=|2,0813-2,0588/ = 0,0225> ¢ ;
= x, — f(x3)-(6-x,) _ 2,0813— (-0,147)-(3-2,0813) _ 20813+
1(b)-1(x,) 16—(-0,147)
+0,0084 = 2,0897, x5 — x5 =[2,0897—-2,0813 = 0,008 > ¢ ;
x, =2,09276, |xy —x3] =[2,09276-2,0897/= 0,003 > ¢ ;
x5 =2,0939, x5 — x4 =(2,0939—-2,09276/= 0,0011> &;
xg =2,0946, |xg — xs| =[2,0946—2,0939 = 0,0007 < ¢ .

Takum unHOM, KOpiHB 3 TOUHICTIO 10 & = 0,001 mopiBHIOE x = x =2,095.

Mpukaag 6. Pose’s3até piBHsHHI Xx° —2x—-5=0 3 Tounictio & = 0,001
METO/IOM JOTHYHUX.

Teopemuuni_gioomocmi. Memoo oomuunux ado0, K HOTro IIE HA3HUBAIOTh,

memoo Hvrwomona, € okpeMuM BUIAIKOM METOAY itepaiiil [1] 1 ga€ MOXIJIMBICTH
00YHCITIOBAaTH KOPEH1 PIBHSAHHS 3 JOBUILHUM CTYIIEHEM TOYHOCTI.

Hexait f(a)<0, f(b)>0, Vxe(a,b): f'(x)>0, f"(x)>0. Ili ymosu
O3HAYAIOTh, 1110 (YHKIIS Ha KIHLIAX BiIpi3Ka [a, b] HaOyBa€ 3HAYEHb, MPOTUIICKHUX

3a 3HaKOM, 3pocTae 1 BruyTa (puc. 8.4):

Sxo 3 Toukn B mpoBecTH NOTUYHY 10 KpUBOI y = f (x), TO BOHA NIEPETHE

BICh abcuuc y AesKid Touni x;. Lle 3HaueHHs X; MOXHa NPUMHATU 32 HAOIMO>KEHUH
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KOpiHb piBHSAHHA. [IpoBoasum micas LBOro JOTUYHY B Toull B (x1 o f (x1 )),
aHAJIOTTYHO 3HAXOJUMO JIpyre HaOIMKEHHS X5 .
PiBHAIHHA TOTUYHO1, 110 IPOXOAUTH YEPE3 TOUKY B(xO, f (xO ))
y=f(x0) = f(xo x = xo). (8.5)
I11 noTuyHa neperuHae Bichb adOcuuc y Touli X;. Skumo B piBHSAHHA (8.5)
HiICTaBUTH X =X; 1 y=y; =0, To maTumemo 0— f (x0)= f '(xO )(x1 - xO), 3BIIKU
_ flx)
f'(xo)
IIpomoBkyroun 1LeW Mpouec, OAEpKUMO IiTepaliiiHy (opMyly MeEToxy
JOTUYHUX

xl_

Sfx:)
Cr)

3ayBaxenHsi. JloTuuHy Tpeba IPOBOJUTH 3 TOTO KIHIS 1HTEpBAILY [a, b], IUISt

Xiy1 =

(8.6)

SAKOTO CIIpaBeyIMBa yYMOBa: JOOYTOK Jpyroi MOXiAHOI Ha 3HAa4YeHHS QYHKIII
f(x0)- £"(xy)> 0. Ileit kinens inTeppamy Gepemo 3a HyIbOBE HAGTHKEHHS KOPEHS
piBHAHHS f (x)=0. [Ipu upoMy ¢yHKIS Ha 1HTEpBai [a,b] € OIyKJoK abo
BrHYTOI0, T00TO 3HaK f"(x) Ha [a, b] HE 3MIHIOETHCS.

Po3paxyHku 3akiHUyIOTBCS, SIKIIO OyJe BUKOHYBATHUCS OJHAa 3 YMOB:

‘f(x,-} <¢& abo ‘xm — xi‘ < &, Ie & — 3a/laHa TOYHICTh OOUYUCIIECHb.

Po3eé’azanna. 3HaiineMo KOpiHb PIBHSIHHS x¥-2x-5=0 na 1HTEpBal (2;3)
3a  MetogoM jgotuuHuX. Ockimeku — f (b) =f (3) =16, f "(3) =18, T00TO
f (3) | "(3)> 0, To 3a moyaTKOBE HAOJIMKEHHA OepeMo X = 3.

3HalimeMo mepiie HaOMKEHHS KopeHs 3a  ¢opmynoio (8.6), sKilo

f'(x)=3x*-2:

f(xﬂ)_3 f(3) 3———2,36;

TN T )T B)

o flxy) f(2,36) _ 3,424 _
X, =X '(x1 ) =2,36— ( 6) 2,36 — =2,127;
X _Slx) —2127- 939 _ 5 095

(xz)
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IS T )T T T 1L1em
x4 — x3] =[2,0946— 2,095/ = 0,00045< ¢,
f(xg) = £(2,0946) = 0,0005 < & .

flixs) _ 2,005— 2005 _ 5 0946,

%
Orxe, x =x4 =2,095.
[TopiBHIOIOUM pPE3yIbTAaTH 3aCTOCYBAHHS METOMIB MPOO, XOpJ 1 JOTHYHHX,
0aunMo, IO METOJ NOTUYHUX Jla€ 3MOTY HAWIIBHJIIEC OOYMCIIOBATH KOPIHB 13

3aIlaHUM CTYIICHCM TOYHOCTI.

3aBraHHA IS CAMOCTIHOL podoTH

1. 3HaliTH MPOMDKKH 130751 KOPEHIB 1 METOAaMH TPo0, XOpA Ta TOTHYHHUX

YTOYHUTH KOPEH1 piBHIHB 3 TOUHIcTIO 10 € =0,1:

) xd=2x2+x-3=0 (v =2,2).

2) x*—6x+2=0 (xf =-2,6; x, =0,3; x; =2,2);
HxP-x-1=0 (x*=1,3);

4) x3—4x-12=0 (x* =2.8).

5) x3+x?—11=0 (x* =1,9).

IMPAKTUYHE 3AHSTTS 9. 3POCTAHHA 1
CHAJAHHS ®YHKIIII. EKCTPEMYMM ®YHKIIII

O3HaueHHs 3pocTaroyoi 1 cnagHoi GyHKIIIHN, ekcTpeMyMiB GYHKIIT Ta TIaH

JOCHIKeHHs] QYHKIIT Ha eKCTPEMYM HaBEJICHO Yy JIEKIii 7.

IMpuxaan 1. JlocniguTi HA MOHOTOHHICTH (DYHKIII:

a) y=3x>-9x? +12; 6) y=-3x*-8x>-1;
B) y=ln(1—x2); r) y=3\/x2 +5.
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Po3é’azanna. a) OO6nacte Bu3HAYCHHS (YHKITIT (— oo;+oo). 3HaieMo
KPUTUYHI TOYKU JaHOo1 pyHKIIi. Maemo:

y' =9x? —18x = 9x(x -2),

9x(x-2)=0,

x; =0, x, =2 — KpUTUYHI TOUKH.

Hanecemo 11i TOYKM Ha YUCIIOBY BICh 1 BU3HAYMMO 3HAK MOXiTHOT HA KOKHOMY

13 IHTEpBAJIIB.

v

y'(=1)=9-(-1)(-1-2)=27>0,

y'(1)=9-1(1-2)=-9<0,

y'(3)=9-3(3-2)=27>0.

O1xe, QyHKIIS 3pOCTaE B IHTEPBATIAX (— 00y 0) Ta (2; + oo). ODyHKIIIS Crajae B

IHTEepBa (0 s 2) :

6) OO6nacte Bu3HauYeHHA (QYHKIIT (— 0, + oo). 3HaiinemMo moxinHy QyHKIT
y' =—12x> —24x2.

3HaXOIUMO KPUTHUYHI TOUKHU: — 12x3 -24x2 =0 , — 12x2(x + 2) =0, x; =0,
X, =-2.

HaneceMo 1i TOYKM Ha 4YHUCIOBY NpsIMy 1 BHU3HAYUMO 3HAK MOXIAHOI Ha

KOXXHOMY 13 OTPUMaHUX 1HTEPBAaJIIB.

v

y(=3)=-12-(=3)* (-3+2)=108>0,
y(1)=-12-(-1)* - (-1+2)=-12<0,
y(1)=-12-1-(1+2)=-36<0.
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Omxe, QyHKIIIS 3pocTae B 1HTEpBaIi (— 00; — 2) 1 QyHKIIsA crafa€e B iHTEpBaii
(— 2;+ oo).

B) 3HaiiieMo 00JacTh BUBHAUYCHHS QPYHKIIT y = ln(l —x? ):
1-x%>0 ,
x2<1 ,

-1<x<1.

D(y)=(-1;1)

) . . vee ’ - 2x
3HaI/IIIeMO KpI/ITI/Iqu TOUYKHU JAHO1 (I)YHKHH: y =

5

-X
2x

1-x

;= 0; x=0 — xpuruuna Touka. [loxigHa He icHye x =x1, ane mi

TOYKHU HE BXOJATh B 00J1aCTh BU3HAYEHHS (QDYHKIIT 1 HE € KpUTUYHUMH.
Touka x=0 po36uBae obOmacTb BuU3HAuUe€HHA (QYHKLII Ha JBa I1HTEpBAJIU

(— 1;0) 1 (0;1). 3Hal1eMo 3HaK MOX1THOT Ha KOXKHOMY 3 HHUX:

Omxe, (GyHKLIS 3pOocTaE B IHTEpBal (— 1;0). OyHKIIS crajnae B iHTepBali

(0;1).

r) OGnacTh BU3HAYeHHS (DYHKITIT (— oo;+oo). 3Hal1eMO KPUTHYHI TOUKH JaHO1
byukuii y' = 2
YHKIOU y = 3x
Touka x=0 € xkpuTUuyHOIO, B HIW TOX1AHA He icHye. Po3mimuMo 006yacTh
BU3HAYCHHS (YHKIIi HAa IHTEpPBaJIU (— 00;0), (0;+oo) 1 3HaliIeMO 3HaK MOXITHOI B

KOXXHOMY IHTEpBaIi.
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2 2
(-1)= =-—-<0;
- R e

v

2 2
M)=——-==>0.
y() 3\/I 3>

Otxe, (yHKIISA y=3\/x2 +5 cnagae B 1HTepBaii (— 00;0) 1 3pocTae B

IHTEepBai (0 ;+oo) :

Mpuxaan 2. Jlocnigutu QyHKIIT HA EKCTPEMYM:

1 3 2 x3
a) y=—x" -2x"+3x+1; 0) y= 5
3 (x+1)
3 , 25
B) y=x+1—-Xx; r) y=x" +4x +?x—17.

Pose¢’szanna. a) O6nacth BusHaueHHs OyHKIii (—oo; +00). 3Haxommmo
noxinay yHkuii y' = x> —4x+3.
3HaXOAMMO KpUTHUHI ToukH: y' =0, x> —4x+3=0, x; =1, x, =3.

Po3i0’emo o6nacTh BU3HAauYeHHs (YHKIIT Ha MOPOMIDKKH (— 0, 1), (1; 3),

(3;+ oo) 1 3HalIEMO 3HAK MOX1HOI B KO)KHOMY THTEpBaJIi.

[Ipu nmepexoal BiA MEpUIOro IHTEPBAILY 10 APYroro (4epe3 TOUKy Xx; =1)

NOXIJHA 3MIHIOE 3HAK 3 IJIKOCA Ha MIHYC, TOMY IIpH X; =0 (QyHKIIS Mae MaKCUMyM
1 1 : .

Vmax = y(1)= 3 2+3+1= 23 . OCKUIBKM @IpH IEepexoll dYepe3 TOYKy X, =3

NOXIJHA 3MIHIOE€ 3HaK 3 MIHyca Ha IUIIOC, TO NIpU X, =3 (QyHKUII Mae MIHIMYyM

Ymin =y(3)=§.z7_2.9+9+1=1_

0) OGnactb BU3HAaYCHHS (PyHKIIIT (— oo;—l)u (— 1;+oo). 3HaX0AUMO TOXITHY

GyHKII:
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,_3x2(x+1)2 —x? -2(x+1)_x2(x+1)(3x+3—2x)_ xz(x+3)

d (x +1)° (x +1)° T (x+1)

y' =0, skmo x; =-3, x, =0. YV Touni x3 =-1 byHkuis i ii moxigHa He
icHyt0oTh. Po3auisemo oOnacTe BU3HAUYeHHS (QYHKIII Ha I1HTepBaId (— oo;—3),

(— 3 ;—1) , (— 1;0) , (0;+oo) 1 3HAXOJUMO 3HAK IOX1JHOI Ha KO)KHOMY IIPOMIKKY:

ITpu nepexonl uepe3 TOUKy X; =—3 MOXIJHA 3MIHIOE 3HAK 3 IUIFOCA HA MIHYC,

3
. (-3) 27
TOMY B LIl TOYLl — MAKCUMYM: Y0 = y(— 3) ===
(-3+1) 8
B oxoni Toukn x; =—1 noxigHa 3MIHIOE 3HaK MIHYC Ha mItoc. [Ipote 3poburu
BUCHOBOK, 110 B TOUlll X3 =—1 (QyHKIIIs Ma€ MIHIMYM, HEMOKJIMBO, OCKUIBKH B L1H

Toulll (PYHKI[IS HE BU3HAYCHA.
ITpu mepexoni uepe3 TOUKY X, =0 DOXiHAa HE 3MIHIOE 3HAK, TOMY TOYKa

X, = 0 He € TOUKOIO EKCTPEMYMY.

B) 3HaliieMo 00J1acTh BUSHAYCHHS (PYHKITIT:

1-x20,
x<l1.
D(y)=(-oo;1].

3Hal1eMo KpUTUYHI TOYKH TaHOT PYHKIIIT:

2(1—x)—x 2-3x
'=J1-x - r - = .
d 241 —x 2V1—x 2V1—-x

[ToxinHa naHoi QyHKIII JOPIBHIOE HYIIO MPU X; = 3 1 HE ICHY€ IIpu X, =1.

: 2 . .
AJne KpUTHYHOK € TUIBKM TOYKa X =§, 00 BOHA JEXWUTh YycCepeauHl 00JacTi
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BU3HAYCHHA 3az[aH0'1' q)YHK]_Ill Touka Xy = 1 He € KPpUTHYHOIO, TAK SAK BOHA JICKHUTDH

Ha IpaHull 00J1acTl BU3HAYCHHS (QYHKIIIT.

T

: 2 . . .
IIpu mepexoni uepes3 TOUKY X; = 3 IIOXIJJHA 3MIHIO€ 3HAaK 3 IUIKOCA Ha MIHYC,

2) 2
TOMY B LI{ TOYLl — MAKCUMYM: Y,y = y(gj = 3 1-—-=

r) O6nacTh BU3HaYeHHs PyHKIIIT (— oo;+oo).
25
y' =3x? +8x+?,

2
3x? +8x+?5=0.

2
D=8>-4.3. ?5—64 100=-36<0, ToMy piBHSHHS HE Ma€ KOPEHIB,

T06TO y'(X)*# 0.
y'(x) icHye Ha BCi oOracti Bu3HaueHHs. OTKe KPUTUYHHUX TOYOK HEMae i

(GyHKILIS HE Ma€ EKCTPEMYMIB.

. . 1
Hpukaax 3. Jocmigut QyHKLiI0 y =X+ — Ha €KCTPEMYM 3a JOIOMOIOIO
X

Apyroi MOXiJIHOi.

Po3é’azannsa. O0nacTb BU3HAYEHHS (yHKIII (— 0y O)U (0;+oo). 3HAaX0IUMO

noxiany ¢Gyskmii y'=1-—=
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2
) x -1
3HAXOAUMO KpUTHYHI Touku: ' =0, ;— =0, x?2 -1=0, x,=-1,
X

[loxigHa He icHye npu x =0, ane GyHKIUIA HE BU3HAYECHA B LI TOYIll, TOMY

x =0 He € KPUTUYHOIO.

2 2 2 .
3uaxomgumo y" =0-— —f =—, y'(-1)= 7=-2<0, omke B TouLi
X X - 1)
. 1
x; =—1 QyHKLIA Ma€ MAKCUMYM: Y, . = y(— 1) =—1+—=-2.

y"(1)=2>0, omxke B Toum x,=1 yEkmizs Mae  MiHIMyM:

1
Y min =y(1)=1+1=2'

Mpuknaax 4. 3HailTH 1HTEpBAIM MOHOTOHHOCTI 1 €KCTpeMyMH (DYHKIIII:

2

y=x“e ",

Po3é’azanns. O0nacTb BUBHAYECHHS (QYHKII] (— oo;+oo).

3HaxofuMo moxinHy pyHkuii: y' =2x-e ¥ — x?e™* = xe ¥ (2 - x).
Po3B’s3yroun piBHsiHHESA ' = 0, 3HAXOAUMO KPUTHYHI TOYKH:

xe ™ (2 - x)= 0, x;=0, x, =2 — KpUTUYHI TOUKH.

HaneceMo 111 TOYKH Ha YKUCIIOBY BiCh 1 BA3HAUYMMO 3HAK MOX1THOI HA KOXKHOMY
13 IHTEpBAJIB.

y'(1)=-1-e(2+1)=-3e<0,

i = f s )=t (2-1)=150,
, _ 3
y'(3)=3e 3'(2—3)=—e—3<0.

ITpu nepexonai yepe3 Touky x; =0 moxigHa 3MIHIOE 3HAaK 3 MiHyca Ha ILIIOC,
orke Xx=0 — min. IIpu nepexoal 4yepe3 TOUKYy X, =2 TOXiJHA 3MIHIOE 3HaK 3
IUTI0CA Ha MIHYC, OTXKE X =2 — max .

DyHKIIiS crajae B IHTepBaIaxX (— 00;0) 1 (2;+oo). DyHKIIIS 3pOCTae B IHTEPBAIII

(0;2).
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- 4
ymm=y(0)=0: ymax=y(2)=22e 2=_2z0,61
e

3aBraHHA IS CAMOCTIHOL po0oTH

1. JocniguT Ha MOHOTOHHICTh () YHKIIIT:

1 1 X
a)y=—x3+—x2—2x—1; 6)y=—e ;
3 2 X

B) p=vx—x%; B) y=mn(1+x,).

2. Jocnigutu GyHKLII HA EKCTPEMYM:
a) y= xS -5 x? + 1;

20 o
0) y= x4 - ?x3 +8x2, 3a MIPaBUIIOM JPYTO1 MOXITHOT;

2
X

Y=t 4
B) y=—+—;
y 2 T2
r) y=lnlx* +16)
3. JocniguTt GyHKIII0 HA MOHOTOHHICTH 1 3HAUTH €KCTPEMYMH:

y=%/x72(x—5).

IMPAKTAYHE 3AHATTS 10. HAUBIJIBIIE 1 HAUMEHIIIE
3HAYEHHS ®YHKIII HA BIAPI3KY

[Inan 3HaXOKEHHS HAHOUIBIIOTO Ta HaliMEHIIOro 3Ha4eHb PyHKIIT f (x) Ha

BIJIPI3KY [a; b] HABEJICHO Y JIEKIIIi 7.

Ipuxaan 1. 3HaiiTy HaltOUIBIIE 1 HaliMEHIIIe 3HAYCHHS (YHKIIT HA 3aJIaHOMY

MIPOMIKKY:
a) y=x3 —3x? -9x + 35, xe[—4;2];

PR xe[—1;3];

0) y=
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B) y=2cos X —cos2x, xe[%;%}
P p=e Y xe [-2;3].
Po3zé’azanna. a) 3HaliIeMO KPUTHYHI TOUKU:
y'=3xr-6x-9

y'=0, 3x-6x-9=0,

x?-2x-3=0,

x;=-1, x,=3.
Kputnuna touka X, =3 He HaleXUTh 33AaHOMY NPOMDKKY. OOUHCINMO

3Ha4YeHHs! (PYHKIII Ha KIHISIX 3aJaHOTO MMPOMDKKY 1 B KpUTUYHIN Toull x; =—1.

y(-4)=(-4) -3(-4)* -9-(-4)+35=—41;
y(=1)=(-1)-3(-1)*-9-(-1)+35=40;
y(2)=2%-3.22-9.2+35=13.

IlopiBHIOOYM 1  3HAa4YeHHA, 0Oadumo, MIO [max] y(x)= y(— 1)= 40
—4;2

b

min y(x)=y(-4)=—41.

0) 3HaiiieMo KpUTUYHI TOYKH :

, (4—x2)’(4+xz)—(4—x2)-(4+x2), _ —2x(4+x2)—(4—x2)-2x_

V= 2 2 -
(4 + xz) (4 + xz)
_—8x-2x -8x+2x° -16x
- 2 )2 - AL
4+ x 4+ x
x=0 — kpurnuHa Touka. BoHa HanexuTh 3aJaHOMy HPOMIXKKY, TOMY
00YHUCIMMO 3Ha4Y€HHS (PYHKI[Ii B KPUTUYHINA TOYLI 1 HAa KIHI[SX 33aHOTO MPOMIKKY:
=43,
4+(-1)* 5
4-0
0)=——=1;
y( ) 4+0
3)= 4-3* 5
4+32 13
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[TopiBHIOIOUM OTpUMaHi 3HAYEHHs, Oayumo, M0 MmMax y(x)= y(0)=1,

s

- _ (3= D
[_m]t;g]y(x)— W3)=-3

B) 3HalIeMO KpUTUYHI TOYKH:
y'=-2sinx+2sin2x=-2sinx + 4sin x cos x = 2sinx(— 1+ ZCosx),

2sinx(2cosx—1)=0.

sinx=0, |x=nnm,nez

1
cosx=—; x=i§+ 2k, kez.

. /1 . /4
v IMPOMIKKY |:—,'—:| JCKUTb TUIBKH OJHA KpUTHYHA TOYKa x=§.

T T T
O6uucmoroun y| — |, yl — |, y| — |:
y(sj y(6) y(zj

( 2 1 (1) 3
y d =200s£—cos—ﬂ=2.__(__)=5;

(3 3 3 2 2
( 2 3 1 1
y z =2c0s£—c0s—ﬂ=2.£__=\/§__)
\ 6 6 6 2 2 2
/
y z =200s£—cos7r=0—(—1)=1_
\2) 2
I i V4 3
[lopiBHIOIOUM OTpUMaHi 3Ha4YeHHs, Oauumo, 1O maf y(x)= y(§)=57

min_y(x)= y(fj =1.

B

2
r) 3uaiinemo kputHuni Toukn : p' =e ¥ . (= 2x + 4).

2
o™X Tix -(— 2x + 4)=0, —2x+4=0, x =2 — KpUTUYHA TOYKA.
Bona HanexuTh 3a1aHOMYy MPOMDKKY, TOMY OOYMCIUMO 3Ha4eHHS (QYHKIIT B

KPUTUYHIM TOUIIl 1 HA KIHISX 33JaHOTO MTPOMIXKKY.

y(-2)= o2 +4(-2) _ e 12,
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y(2)=e‘22+4'2 =e4;

y(3)=e_32+4'3 —e3

TlopiBHioOuM oTpuMaHi 3HaueHHs, Oaummo, mo max, y(x)= y(2)=e*,

. _ () 12
[ljizl;g]y(x)—y( 2)=e72.

[-2;3]

Mpukaax 2. 3HalTH JOBXKHUHU CTOPIH NPSAMOKYTHHKA HAWOLIBINIOI IUIOMNII,

YIHUCAHOTO B MPSIMOKYTHUM TPUKYTHUK 31 cTopoHamu 18, 24, 30 1 cnUIbHUM TPSIMUM

KYTOM.

Po3zé’azanna. Hexait ABC — 3agaHuil TPUKYTHUK. ‘AC‘=18,

B
K L
A M C
Puc. 10.1
4
=24—-—x.
Y 3

S ki =|AM|-|AK|=x-y= x(24—§x) =24x -2,

4

AB =24,
|BC|=30, £A=90" (puc.10.1).
AKILM - BIIMCAHUM HNPSIMOKYTHUK

HaNMOUIBILIOI IO, IO Ma€ 3 JAHUM TPUKYTHUKOM

cnuibHUil  kKyT A. Hexait ‘AM‘=‘KL‘=x,
|AK|=|ML = y. Toni |MC|=|AC|-|AM|=18-x,
|BK|=|AB|-|AK|=24-y.

3 mnoaiOHocTi TpukyTHUKiB BKL 1 BAC

ICTAaHEMO:
B| |48 24y 24 4 o0
KL |4c]” x 18 3’ ’

4 ,

8 8

_ _r .2 ’ — _° _ % = —
S(x)=24x 35 S'(x)=124 3% M- x=0,x=9,

8"(x)= —g , 8"(9)= —g <0, 10 X =9 — TOYKa MAKCUMYMY.

|AM|=|KL|=9,

4

AK\:\ML\=y=24—ix=24——-9=12.
3 3

TakuM YMHOM, CTOPOHU MPSMOKYTHUKA HaOUIbIIOT o 9 1 12.
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Ipukaan 3. 3HaliTH JOJAaTHE YMCIIO, CyMa SKOTO 3 OOCPHEHUM JI0 HHOTO €
HaNMEHIIIOKO.

. 1
Po3é’azanna. 1lozHauuMo 1mrykaHe 4ducio ydepe3 x. Toai f (x)=x+—, ne
X

x>0.

2 2
- -1
f'(x)=x21’ x =0, x?-1=0, x,=1, x,=-1.
X

f '(x) He icHye npu x3 =0. Touku x, =—1 1 x3 =0 HEe € KpUTUUHUMH, TOMY
0 HE HajeXaTh 00JacTi BU3HAYEHHS MAOCHIKYBaHOi (yHKUil. Maemo oaHy

KPUTUYHY TOUKY X; = 1.
p y VRS

2 2
f"(x): 2x-Xx —(ic —I)Zx _ 2;6 _ 23 ’ f"(l)= 250
X X X

Touka x; =1 € TOUKOIO MIHIMyMY, fmin(x) = fmin(1)=2. OuyeBuaHO, 11O

3HAYCHHS € HAWMEHIIIUM, OCKUIBKH B 00J1aCTl BU3HAUYCHHS (DYHKIIIS € HEIEPEPBHOIO 1

HE Mae€ 1HIINX TOYOK.

Mpukaax 4. HeoO6XiIHO BUTOTOBUTH 3aKpUTUNA MWIIHAPUYHUN Oak 00’eMoM
V. Sxi noBuHHI OyTH po3Mipu, 100 Ha HOro BUIOTOBJEHHS IMilIIa HalWMEHIIa
KUIBKICTh MaTepiany?

Po3é’a3anna. B 3amadi HEOOXIHO BU3HAYWTH, B SIKOMY BIIHOIIECHHI TTOBHUHHI
3HAXOJUTHUCS paJilyc 1 BUCOTa LUJIHJpa, 1100 npu 3agaHomMy o0’emMi V' #ioro moBHa

noBepXHs OyJia HAWMEHIIOIO.

ToBHa mOBepXHs wTiHApa: S = 27Rh + 27R* (R > 0).
HeoOxinHo 3HaiiTh HaliMeHiie 3HaueHHs 1€l Qyskmii. baunmo, mo §

SABJSIETBCS  (PYHKIIIEIO JIBOX HE3aJeKHUX 3MIHHUX, OJIHY 13 SIKUX HEOOXIJTHO

BUKJTIOUUTH. Bimomo, mo o0’eM muiIiHapa V=naR*h. B 3agadyl V' — BennumHa
. V
BimoMa. Bupaszumo h uyepes V: h=—2. 3 MM 3Ha4YeHHSM /A TIOBHA MOBEPXHS
R
LUJIIHpA JOPIBHIOE:
V 2V
S =27R—— + 27R* abo S ==+ 27R*.
R’ R
. - . 2V 2
Tenep Bxe S — QyHkuis oqHIeT HE3amexkHOT 3MIHHOT R: § (R)= R +27R".
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2 47R* -2
3uaxomumo  S'(R)=- —I; +47R = M I3 pigusaas  S'(R)=0
R R

) Vv 4
MaeMo, mo 47R> —2V =0 i R=31/2—. Tak sk S"(R)=—I;+47r>0 npu Oy/b-
T R

Vv .. .
skoMy R, 10 3HauenHs R =3/— e 3naueHHaM MiniMmyMy (yHKIIi, a pa3oM 3 THM i
27

HaMMEHIIIMM 3HAYCHHSIM.

3anuimemo 3HaueHHs h: h = v = v =23 v , TooTo h=2R.
nR* v \ 27
ml 3
2

Taxkum 4rHOM, Ha BUTOTOBJICHHS ITWJIIHApPA 3aJaHOT0 00’ €My IIiJie HallMeHIa

KUIbKICTh MaTepially, sIKIO B3ATU BUCOTY LIWIIHIPA, PIBHY JilaMeTpy.

3aBraHHA IS CAMOCTIHOI podoTH

1. BuzHaunTi HalOLIbIIE 1 HAWMEHIIIE 3HaUYCHHS QYHKIIII:
a) y= x3-9x% +24x-10 ua BIZIPI3KY [0;3];
6) y=2x% —3x +1 Ha Binpisky [— 1;2];

B) y=x’ Inx Ha Bimpi3ky [l;e];

Ha BIAPI3KY |: 1 1:|
’ 272

1
T =
)y 1

2. HeoOXiTHO BUTOTOBUTH SIUIIUK 3 KPUIIKOIO, 00’€M SKOrOo MOBUHEH OyTH
72 cM’, TIPHYOMY CTOPOHH OCHOBU Bimmocmmuch O, sk 1:2. SIki moBuHHI 6yTH
PO3MipH BCIX CTOPIH, 1100 MOBHA MOBEPXHS OyJia HANOUIBIIIOW?

3. IloTpiOHO BUTOTOBUTHU KOHIYHY J1HKY 3 TBipHOIO [ =10 cM. Skuii mae 6yTu
pajilyc OCHOBM BOPOHKH, 1100 ii 0Ocsr OyB HaHOUTbIIUM?

4. 3HaliTH Take M0JaTHE YMCJIO, 00 PIZHUIT MK HHM 1 Horo kyoom Oyna
HalMEHIIIOIO.
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JEKIIS 8. 3ACTOCYBAHHS JU®EPEHIIAJILHOTO YUCJIEHHS 10
JOCJIJKEHHS @YHKIIT. YACTUHA 2

8.1. OnykuicTh i yTHYTiCTh KPHBOIL

I'padix nudepenuiiioBnoi ¢pyHkuii y = f (x) Ha3UBAETHCS ONYKAUM 6HU3 HA
1HTEepBal (a;b) a00 yzHymum, SKIIO0 BIH PO3TAIIOBAaHWM BHIINE OYIb-IKO1 CBOET
JOTUYHOT HA IILOMY IHTEPBaIi.

I'padix dbynkuii y= f (x) HA3UBAETHCS ONYKAUM Yeepx ad0 OnyKIum Ha
IHTEepBa (a;b), SKIIO BIH PO3TAIIOBAaHUN HIXKYE OyIb-IKOT JOTUYHOI HA LILOMY

IHTEpBAJIL.

Puc. 8.1

Touka, mnpu mnepexonl uepe3 SAKY XapakTep ONYKJIOCTI 3MIHIOETHCH,
HA3UBAETHCSI MOUKOIO NEPEeUH).
Ha puc.8.1 xpuBa y= f (x) € OIyKJIOI Ha IHTepBalli (a;b) 1 YTHYTOIO Ha

inteppani (b;c). Touka 3 abCIHCO0 X =b € TOUKOK IEPETHHY.

8.1.1. YMoBa onmyk10cTi 200 yrHYTOCTI KpHBOI

Teopema 8.1. Sxmo dbynkuia y = f (x) y BCIX TOYKax 1HTEpBalLy (a;b) Mae

BiI’€EMHY JIpyTy MOXiIHY, TOOTO f "(x)< 0, To rpadik ¢yHKIII Ha (a ;b) oyne
OMYKJIMM, SKIIO Yy BCIX TOYKaxX 1HTEpBaIy (a ;b) f "(x)> 0, To rpadik QyHKIii Oyae

YTHYTHM.
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Hosenenns. Hexaii f "(x) <0 Vxe (a ;b). Hosenemo, mo 1 Oyab-gaKoi
touxku M(x,,y,) kpusoi f(x), ne x, € (a,b) notHuma, mo mMPoxoxUTH Yepes TOUKy
M 3HaxXOoouTHCS BUIIE KpUBOi y = f (x)

PiBHSIHHS TOTHYHOI, 110 MPOXOIuTh depes Touxy M (x,; y,) Mae Burmsia:

Yo=yo=f"(xgNx—xy), a60 y,=fxo)+ f'(xox-x0), ne y, -
opaMHaTa OyIb-AKOi TOUKH, 1[0 HAJIEKHUTh JOTHYHIM.

Hexait y — opauHata Oyap-KOi TOYKM KpuBOoi y=f (x) Toni
y=vo=f(x)= £(xy)= £'(xoMx = x,). 3a reopemoro Jlarparna f(x)- f(xy)=
= f'(cXx - xp), me c e(xy;x).

Omxe, Maemo y—y, = f'(chx-xy)— f(xgXx—x,), abo y-y,=
= (f'(c)— f'(xﬂ))(x B xn)-

3H0BY 3acTocyemo teopemy Jarpamxa f'(c)— f'(xy)= f"(c;).

Taxum unsom, gictanemo y— y, = f"(c; Ne — xo Xx = x,).

Posristemo:

1) fkmo x> x,, 10 Xx—=X3>0, c—xy>0, f"(c,)<0, orxe, y—y, <0,
TOOTO y< y,.

2) Skmo X< X, T0 X—Xxg<0, c—xy<0, f"(c;)<0, otxe, y—y, <0,

TOOTO y< y,.

Orpumanm: y BCiX TOYKaxX IHTEpBaly (a;b) rpadik QyHkuii y= f (x)
pO3TalIOBaHMI BULIE il JOTUYHOI, OTXKE KpUBa y = f (x) — OIlyKJIa Ha (a,b).

AHanoriuHo 10BoaMTHCS TeopeMa, ko f"(x)> 0, a kpuBa Gyae yruyToIO Ha

(a;b).

Teopema 8.2. (/locmamusa ymoga icHyganusa moyoxk nepezuny). SIkuio apyra

noxigHa f "(x) IpU IIEPEXO/I1 Yepe3 TOUKY X, Y K1l BOHA a00 JOPIBHIOE HYIIO, 400

HC iCHy€, 3MIHIOE 3HAaK, TO TOYKa 3 a6CI_II/ICOIO X € TOYKOIO IICPCTHUHY.

JloBenennsi. Hexaii f"(x)<0 mpux < xy,a f"(x)>0 npu x> x,. Toxi npu
X < x, rpadik QyHKIII € OIYKINM, a IpU X > X, — yrHyTuM. lle o3Haydae, 1m0 To4yka
3 a0CLHUCOI0 X = X, — TOUKA [ICPETUHY.
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3ayBaxenHsi. Touka 3 abcuuCO0 X, B AKIM Ipyra noxinHa QyHkuii f "(xﬂ)

a00 JTOPIBHIOE HYJIIO a00 HE ICHY€E, HA3UBAETHCS KPUMUUHOIO MOYKOIO OpPY2020 POOY.

8.1.2. Ilnan gocaigkeHHs PyHKUII HA ONYKJIICTH TA YTHYTICTb,

HASIBHICTh TOYOK NEPEeruHy

1. 3naiiTn o01acTh BU3HaYEHHS (DYHKIII.

2. 3HalTU CroYaTKy mepiy NoXigHy ¢yHKIii y'(x), a TOTIM JAPYTY MOXIJIHY
yn( x) ‘

3. 3HalTH KPUTHYHI TOYKH JPYroro poiy, ToOTo po3B’si3aty piBHsHHS " =0 i
KpIM TOTO, 3HATH TOYKH B SIKUX y"(x) HE ICHYE, KILO TaKI €.

4. Po36uTtn 00nacTh BU3HAYEHHS HA IHTEPBAJl 3 MEXKaMU, SIKUMU € KPUTHYHI
TOYKH JIPYrOro poAY; BU3HAUUTHU 3HAK TMOXIAHOI JAPYroro poay y KOXKHOMY
otpumaromy intepsam. Skmo y"(x)<0 ma (x;,x,,,), To kpuBa y(x) — omyka,
AKILO y"(x)> 0 Ha (x,-,x,- +1), TO KpUBa y(x) — yrHyTa. SIKI1o npu nepexoal yepes
KPUTUYHY TOUKY 3HAK y"(x) 3MIHIOETBCS, TO L€ TOYKA IIEPETHHY.

5. 3HailTH OpAMHATH TOYOK MEPErUuHY (SKIIO TaKi TOUYKH €).

Hpuxkaanx 8.1. Hocniaguti QyHKIIIIO HA OMYKJIICTh, YTHYTICTh Ta 3HAWTH TOYKU
eperuHy: y= x> — 10x? + 3x.

Po36¢’azannsa. 1. O6nacts BusHaueHHs GyHKIiT X € (— 00;+00).

2. y'=5x*-20x+3,

y"=20x% -20.

3.9"=0 = 20x°-20=0 = 20(x*-1)=0 = ¥*-1=0 =
= x’=1 = x=1 - KpuTHYHA TOYKA IPYTOTO POLY.

4.

x | —oo,1 1 1,400

y" _ 0 +

y e m.n. U

5 Yn =¥1)=1°"-10-12+3-1=-6.
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Omxe, Ha 1HTEepBaJi (— oo;l) GyHKLIA € ONyKJIOI0, Ha 1HTEepBali (1;+oo) —

YyrHYTOM0, 1 Touka M, (1;—7) € TOYKOIO [IEPETUHY.

8.2. Acumnroru rpadika ¢pyHkuii

Os3nauennsi. Acumnmomoio 2paghika ynxuii y= f (x) Ha3MBAETHCA TaKa
npsiMa JIiHis, BIICTaHb J0 SKO1 BiJl TOYKH, IO JICKUTh HA KpUBId y = f (x), psAMYe€
70 HYyJS TpPU HEOOMEKEHOMY BIJJaleHl Bl MOYATKy KOOPAMHAT IIi€l TOYKH Ha
KpUBIil.

AcCUMIITOTH MOXYTh OyTH TpbOX BHJIB: BEpPTHKaIbHI, MOXWII Ta

TOPU3OHTAIBHI.

Osnauenns. [Ipsima x =a € BepTUKAIBHOIO acUMITOTOI Tpadika QyHKIi

y=f(x),5n<mo lim f(x):ioo.

Sxmo npsima y = kx + b — noxuna acumnTorta rpadika GyHkiii y= f (x), TO

k 1 b 3HaxonAThCS 3a hopMyIaMu:

k = lim M; b= lim (f(x)-kx).

x—o X X—>0
Sxmo xoya 0 ogHAa 3 OCTaHHIX TrpaHUIL a00 HE ICHYe, abo JOpIBHIOE

HECKIHYEHHOCTI, TO rpadik QyHkuii y = f (x) HE M€ MOXWJIOT aCUMIITOTH.

SAxmo k=0, To ipsiMma y = b Oylie TOPU3OHTAIBHOIO ACUMITOTOIO JIJISI KPUBOL
y=r(x).

SAxmo k=b=0, TO TOPU3OHTATBLHOI ACUMIITOTOI0 KpPUBOI y = f (x) oyne

BICH a0CIIHC.

3ayBaxeHHsi. [HONI TrpaHuill npu 3HAXO/keHHI k Ta b mpu x — +oo Ta
X — —00 MOXYTb BUABUTHUCS pi3HUMHU. OTKE, TOUUIBHO 3HAXOAUTH OKPEMO T'paHMII

Ipu X —> +00 Ta X —> —0.

x2-3x+8

Hpuxaan 8.2. 3naiitu acumnToru rpadika GyHkii y = 5
x —
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Po3é’azanns. Obnactb BU3Ha4eHHA QYHKLIT X € (— 0 ;Z)U (2 ;+oo).

. x2-3x+8 . x2-3x+8
lim ————=-w; lim ————=

+00 .
x—2-0 x—-2 x—2+0 x-2

OTrxe, npsiMa X =2 — BepTUKAJIbHA ACUMIITOTA IaHOI (QYHKIII.

2
Iloxuna acumnrora: y=hkx+b, ne k= lim M= lim m=
x>0 X x—>® x(x—Z)
x* 3x 8 3.8
2 _ w2 2 2 2
=,,-mw=[2}=,imx RS
x>0 x“—=2x 00 X—>0 X 2x X—>0 1_3
x?  x? X
2 2
- - - -2
b= lim (£(x)—kx)= fim| X =3X¥8_ | fiy X =3x8 x(x-2)_
X—>00 X—>00 x—-2 X—>®© x—2
8 «x 8
x?-3x+8-x?+2x 8—x | X x ;_1
= lim = lim ——=|—|= lim = lim ——=-1
X—>00 x—2 x> X — © | xo0X 2 x>0 4 2

Orxe, npsiMa y = X —1 € MOXUIIOI0 aCUMITOTOIO JTaHOT (QYHKIII.
Ipuxaan 8.3. 3HaiiTn acuMNTOTH QYHKIT y = xe>~.

Pozé’azannsn. OOnacte  BHU3HAYUCHHA  (YHKIIII xe(— oo;+oo), OTXKE

BCpTI/IKaJIBHOI ACUMIITOTH HEMACE.

S5x

) x . Xxe .

Iloxuna acumnrora: k; = lim & = lim = lim e =0, oTKe IpH

xX—>+o X xX—>+o X X—>+00
X — 400 IOXWJIOI aCUMIITOTH HEMAE.
S5x
) x . Xxe .
k,= lim &= lim == lim ¢ =0.
xX—>—0 X xX—>—o X X—>—00

by = lim (f(x)-kx)= lim xe¥ =[00-0]= lim — =[9}=
X—>—00 X—>—00 xo—w @ >%

3a npasuiom ) 1
= . = lim T 5. =0.
Jlonimans x—>—0—§e "

Otpumanu: y =0 — ropu3oHTaIbHA ACUMIITOTA [IPU X —> —00 .
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8.3. 3aranbHa cxema gocJizKeHHST QyHKIIT

Ta modynoBa rpagika

Jlist Toro, o0 noOynyBatu rpadik QyHkmii y = f (x), Tpeba JOTPUMYBATUCH
MEBHOI CXeMH MAOCHKeHHS (QyHKIIl. Jleski MyHKTH CXEMH MOXKYThb MIHSATHUCS
MicusiMH. Ocbh, HANIPUKIIA, OJJHA 3 TAKUX CXEM:

1. 3naiiTn o61acTh BU3HAUYEHHS (DYHKIII.

2. 3HalTu (SKIIO MOXKJIMBO) TOYKM MepeTuHy Tpadika (yHKIIT 3 ocsiMHU
KOOpJIMHAT.

3. Hocnigutu GyHKIIIO HA MAPHICTh T HEMAPHICTb.

4. Jocnigutu GyHKIIIO HA TEPIOANYHICTb.

5. 3HailTH 1HTEpBaJM MOHOTOHHOCTI (PYHKIIi, eKcTpeMyMu (YHKIIT (SKIIO
BOHH €).

6. 3HalTH 1HTEpBAJIU ONMYKJIOCTI, YTHYTOCT1 (PYHKII1i, TOUKH MEPETHUHY.

7. 3HalTH acUMOTOTU (PYHKIIII.

8. Kopucryrounch oTpuMaHUMU pe3yJibTaTaMu, o0y yBaTH rpadik GyHKIIi.

Sxmo QyHKIS ayxe CkiIagHa s MoOyJA0BH, MOXKHAa BHU3HAYUTU JACKUIbKA
J0JTATKOBUX TOYOK 1 rpadika, 3’sCyBaTH 1HIII 1i 0COOIMBOCTI; SKIIO QYHKI[IS HAATO

IIpocCTa, I[CSIKi IMYHKTH CXCMH MOKHaA OITYCTHUTH.

Ipuxaan 8.4. [IpoBecTu MoBHE AOCIIIKEHHS 1 MOOyayBaTu rpadik QyHKIIII:
_ 2x—-1
-1
Po3zé¢’azanna. 1. OOnacth Bu3HAueHHS GYHKUIT: (QYHKIIA ICHYE, SKIIO
(x—l)2 #0 => x-120 = x=1.0T1xe, xe(—oo;l)u(l;+oo).

2. Touku nepetuny rpadika GyHKIII 3 OCSIMU KOOpAUHAT:

2.0-1
a) ko x=0 = y=0—2=—1;
(0-1)
2x—1 1
o)sxumo p=0 = =0 = 2x-1=0,2x=1 = x=_.
(x-1) 2

. 1
Orxe, Mmaemo 181 TOuku: M, (0;—1), M, (E ;0).
3. JocnigumMo GyHKIIIO0 Ha MApHICTh, HENAPHICTH:
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—x =2(_x)—1=—2x—1=_ 2x+1 # y(x)
y( ) (—x—l)z (x+1)2 (x+1)2¢—y(x)’

(GYHKII€IO 3aTaIbHOTO BUTIISIAY.

TOOTO 111 (QYHKISA €

4. OyHK1IA HETIEp1OANYHA.

5. 3HaiinemMo 1HTepBaI MOHOTOHHOCTI (DYHKIIIT Ta €KCTPEMYMHU:

,=[ 2x-1 ] _(2x-1) -(x-1) ~(x—1)(x-1)}) _
(x-1)’ (x~1)’
_2Ax-1)° - (2x-1)-2(x-1) _ 2(x-1)(x-1)-(2x-1)] _2(x-1-2x+1)

i (x-1)’ (x-1) (x-1)

__—X
(x-1)*
6x

(x-1)°

=0 = x=0.

3HaiieMo KpUTHYHI Touku: p' =0 =

y' He icaye , sxkmo x—1=0, x=1.

Otxe, QyHKINIS CcIIaiae Jis:

— n — X e (— 00;0)U(1;+oo);

GbyHKLIA 3pOCTaE AJisd: X € (0;1).
V rouni x =0 ¢QyHkuis Mae MiHIMYM, p,,;, =—1.
Y Toumi x=1 ekcrpeMyMy HeMae€, OCKUIbKM (DYHKIlI HEBU3HA4YCHA B I[N
TOUII.
6. Jlocninumo QyHKIII0 HA IHTEPBAJIU OMYKJIOCTi, YTHYTOCT1, TOUKHU TEPETUHY.

Jlist 1boro 3HaiiieMo Ipyry NoxiaHy QyHKIIL:

yz[ﬁ] _ (-1 -xe3(x-1f (1) [x-1-3x]

(x-1)° (x-1)°

)
(x-1)*
3HailIeMo KpUTUYHI TOYKH IPYTrOTO POAY:

(+ 2x+1)

"=0 > T~
g (x—1)

=0 = 2x+1=0 = -2x=1 = x=—%.
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y" He icuye, axmo (x - 1)4 =0 => x=1.

U A U Otxe, rpadgik QyHKIIIT € OMYKIUM JIJIS:
- + N - xe (— % ;l)u (1;400);
['padix byHKIIT € yTHYTUM AJIA:
X € (— % ;1).

7. 3naiinemo acuMmnTotd QyHkuii. Ockiibku (yHKIIS He icHye npu x =1,
ICTAaHEMO:

|
NN
[y
v

2x -1
lim f(x)= lim "~ = o ;
x—1-0 x—1-0 ( X — 1)
2x-1
lim f(x)= lim ~*— = =+w.
x—1+0 x>1+0 (x —1)
Otxe, mpsima X =1 € BepTUKAIBHOIO
ACUMIITOTOIO.
IToxuna acumnrora y=kx+b, ne
k= tim 7 _ i ek S
x—w X X—>00 x(x — 1)
2x -1
> b= lim (f(x)=hkx)= lim =~ =
X—»0 X—»0 ( X — 1)
' 5 2x—-1 3a npasunom
m —————= =
Puc. 8.2 xo>0x2—2x+1 |/donimans
2 . :
= lim =0. Omxe, y=0 — ropuszoHTanbHa acumnroTa. ['padik QyHkii
X—0 22X —

HaBEJICHO Ha puc. 8.2.
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MPAKTUYHE 3AHATTS 11. IHTEPBAJIA
OMYKJOCTI il YTHYTOCTI ®YHKIIII.
TOUYKHU MEPETUHY. ACUMIITOTH KPUBOI

11.1 Jocainkenns ¢pyHKUii HA ONMYKJIICTD | YTHYTICTh

O3HaveHHs, HEOOX1THA 1 JOCTATHA YMOBa OIYKJIOCTI 1 YyTHYTOCTI (YHKII, a
TaKOX IUIaH AOCHIIHKeHHS (YHKIIT 3a ii BIACTHMBOCTSMH HaBEACHO y JeKuii 7.

Pozriasinemo npuKiIagn CTOCOBHO ].Iiéf TCMU.

Hpukaax 1. Jocniautun ¢QyHKUIi Ha OMYKIICTh, YTHYTICTh, 3HAWTH TOYKH

MIEPETHUHY, SKIIO BOHH €:
4
a) y=- 5
12+ x

Po3é’azannsa. OOnacte BHU3HAYCHHA QYHKLII — X € (— oo;+oo). 3HalgeMO
CIOYATKY MEPIIY, a MOTIM APYTY NOX1AHY QYyHKIIII:

, (x4)’ (12 + xz)— x“(lz + xz),

Y =— 4x3(12+x2)—x4-2x

(12 + x2) (12 + x2)
__48x7 +4x® -2x°  2x +48x7
(12 + x2) (1z+x2f

(2x5 + 48x3), -(12 + xz)Z - (2x5 +48x3X(12 + xz)z)'
y" - _ —
(12+x2)4
~ (10x4 +144x2X12 +x2)2 —(2x5 +48x3)2(12 +x2)- 2x

(12+x2)4

(10x* 414427 J12 + %) (24% +48x%)- 4x

3
(12 + xz)
_120x* +1728x% +10x° + 144x* - 8x° —192x*  2x® + 72x* +1728x°
3 - 3 -
(12+ xz) (12+ xz)
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,x(x* +36x7 + 864)
(12 + x2)3

3HaiineMo ToukH, B akux p” =0:

2x2(x* + 362 + 864) x*=0
(12 +x2) x* +84x? +864=0
3 mepuoro piBHAHHS MaeMo: x=0. ¥V apyromy piBHSHHI BBEAEMO HOBY
sminny: x> =¢. Toxi t2 + 36t + 864=0, D =36> — 4-864 =—-2160.
Ockimbku D <0, 1o Tpuumen x* +36x>+ +864>0, Vxe (— oo;+oo).

Omxe, nmicTanu OAHY KPUTHYHY TOYKY JIPyroro

M M
* TakuMm umHOM, 3a/1aHa (QYHKIIA OMYyKJa Ha
0

BC1M YHMCIIOBIM MPSIMIH.

6) y=3x+3.

Po3e’azanns. O6nacTs BusHaueHHs byHKIii X € (- 0;+00). SHaiinemo mepury

1 Ipyry NoXifgH1 G yHKIIIT:

y = (M) =[(x+ 3)%] =§(x+ 3)_%;

- ' -5
y"=[l(x+3) 4] I T U S
3 ? 9 (x + 3)°
[Mpupisasemo y” mo Hyns: — —————==0. Ile piBHIHHs HE Ma€ PO3B’s3KY,
93(x +3)°

10010 p" #0 B XKOAHIN TOUL. Ane p” He ichye, ko x +3 =0, To0T0 X =-3. Ll¢
03Hauae, Mo X = —3 — KPUTHYHA TOYKA JIPYroro poay.

Otpumanu: Toyka 3  abcuucoro X=-3 — TOYKAa MEPEruHy
W=3)=¥-3+3=0.

Omxe, MaeMo: (QyHKIA yrayra s
Y M

T.1I, x € (-~ 0;-3); onykna a1s x € (- 3;+00). Touka
5/_\ M, (— 3 ;0) — TOYKA [IEPEruHy.
-3
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B) y=xin? x+1.
Po3é’azanna. OOnacte BHU3HAuYCHHs (YHKIT X € (0;+oo). [lepma 1 napyra

noXiJH1 (PyHKIIIT BIIOBIAHO TOPIBHIOIOTh:
’

y'=(xln2x+1) =(x) -lnzx+x(ln2 x) =ln2x+x-21nx-l=ln2x+
x
+2Inx;
,,_ZInx-l+£_2(lnx+1)
¥ = x x x '

Jpyra moxigHa JOOpiBHIOE HYMIO, KO /mx+1=0= x=—. OTxe, MaemMo

e
IUISL IPYTO1 MOX1AHOT PYHKITIT.

Jlictanyu, mo mis xe(O;%) y'<0,

/__\F TOOTO (yHKLIS YrHyTa, I X € (% ;+oo)

0 % y">0, T06TO OyHKHIT omykiga. Touka

1) 1 1 1
MEepPEeruHy Mae abCcIucy X = 13 , a OpauHaTy y,, , = y(—) =—.In* =+1==+1.
e) e e e

r) y=xle ™ —4.
Po3é’azannsa. Obnactb BU3Ha4eHHA QYHKLIT X € (— oo;+oo).

Mepura moxisa hysKiii;

=P —a) =(3) e x¥(e) = 3xtetr _axdet o
— e (3x% —4x?).

Jlpyra noxixsa QyHKuii:

y'= (e_4x (3x2 —4x° )) = (e“"‘)' (3x2 —4x° )+ e_4x(3x2 —4x° ) =
=4 (3x? = ax? )+ e 6x - 1222 )= e (L 1207 + 1653 + 63— 1242 )=
= e (16x - 24x7 + 6x)=2x(8x2 —12x + 3)e ™.

y'=0=>x=0; 8x’-12x+3=0; D=144-4.8-3=48;

12+48 12:£16-3 12+43 _4(3+3) 3:43

16 16 16 16 8

X12 =
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Maemo:

M W M
T.I1, T.II. T.I«
— + N\ — +
° hd v
0 3-43 3+4/3
4 4

Orxe, QyHKIIA omykna g X € (— 0 ;0) )/ [

<)

yTHyTa JUIsl X € [0 s

mpu x=0: y=-4,

3-43
4

npu x = :
3+ \/5
npu x = :
4
II) yzearctgx

y

y

(3_3)
. 4 )
(3+4/3)

3+43
4

3—\/5.3+\/§

4

;+oo]. Touku neperuny:

4

J:

. 4 )

3
o33

3

e V3 _

~4,

4.

Po3é’azanna. Obnacts BU3Ha4eHHs QYHKILII X € (— 0y oo).

[ToxisHa MepIIOro MOPSAAKY Ma€ BUMISL: p' = e

[ToxigHa qpyroro NopsaKy:

arctgx 1
1+ x?

’
arctg x
" _ e o
y = > | =
1+x
earctgx_
1+x

1,
ere1g x

) (earctgx)' -(1+ xz)_ RUE: -(1+x)' _
(1+ xz)2

12 : (1 + xz)— et L )x

_ earctgx 2x earctgx(l _ Zx)

(1+ xz)2

U

M

Sxo y" =0, 10 (1-2x)=0; x=

(1+ xz)2 (1

T.
/_R }/—\ KpUTHUYHA TOYKaA JAPYroro poay.
arctg%
y%)= N
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Omxe, MaeMo: (QyHKIIS yrHyTa s xe(— oo;%); byHKLIA omyKia s

1 1 arctg%
X e (/ ;+oo); TOYKa neperuny — M / ;e .

&) y=(1-x)x-2)
Po36’azanns. Obnactb BU3HaA4ECHHA QYHKLIL: X € (— oo;+oo).

Hns  audepeniitoBanHs (QYHKIIT 3py4HO TMEPETBOPUTH ii Ha BUTIIAN:

C(1-x)(x-2)".
Toni,y'=[(l—x)%]’-(x—2)%+(1 x) [(x 2) ]

1 7 % 5
=—§(1—x) (x—2) +(1—x) (x 2) \/7

—(x-2)+2(1-x) -x+2+2-2x 4-3x

- P (c-2) 3Y0-xPk-2) -x) " (e-2) " |

!

-39 - 9 (-2)" -4~ 3x)[(1_ 0 (x- 2)%]
. (-0 (x-2)"
—(4-3x)- [— §(1 - x)_% (x-2)
(1-x) " (x-2)"

=)L e z)%]

n

y:

% %
+

CaXi-x)  (x-2)

W | =

(1-x) 3(x_2)4 ) 90Y(x - 2)*(1 - x)°

Po3B’s130K piBHsAHHA y" =0 He Mae, ae koau p" He icHye, To x=2; x=1 —

KPUTHYHI TOYKU JPYTOro PO.IY.
T.IL, T.I0, Y =¥(1)= 3\/(1 ~1)1-2)* =0,

Y =¥(2)= 3J(z ~1)2-2)* =

v

1 2
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Otxe, QyHKIIA yTHYTA LI X € (— 0 ;1) U (2 ;+oo); OIlyKJIA IJIsl X € (1;2) 1 Mae

1Bl TOUKHU IIEPEruHy, a came M, (1;0); M, (2;0).

‘x+1‘
K) p=—".

Po3é’azanns. Obnactb BU3Ha4eHHA QYHKLIT X € (— 0 ;0) U (0;+oo).

st nudepeniitoBaHHs MEPETBOPUMO (DYHKIIIFO HACTYITHUM YHHOM

1
1-—, akwo x< -1,

X
y:
1
1+ —, akwo x = -1.
X
4 1 2
— s AKuo x <-1, -—,x<-1,
. ' _ ) X " _ X
3BifcH y =1 ’ = y'=
— — > AKUO x>-1 —3,x>—1.
. X X

OTxe, moXiJiHA APYTOro MOPSAIKY Ha IHTEpBajax (— oo;—l) U (0;+oo) J0J1aTHa,
a Ha 1HTepBai (— 1;0) — Bifi’eMHa. 3a JOJaTHUMU YMOBaMM OMYKJIOCTI, YTHYTOCTI
GyHKUIT i TOYKU NEPETUHY, JaHa (PYHKI[IS OMYyKJIa Ha IHTepBajax (— oo;—l) U (0;+oo)
1 yTHyTa Ha 1IHTEepBajl (— 1;0). A Touka 3 abciuco x =—1 — Touka neperuny.

y(— 1) =0. Tobto, M (— 1;0) — TOYKa MEPETUHY.

[leperuny y tourii 3 abcuucoro x =0 He Oyne, ToMy 110 PYHKIIIS HEBU3HAYECHA

y il ToYIIl.

11.2. Acumnrorn pyHKuii

AcumnToru rpadika OyBalOTh BEpPTUKAIbHI, MOXWI1 Ta TOPU3OHTAIBHI. IX

O3HA4YCHHA Ta (I)OpMy.HI/I IJIA 3HAXOKCHHA PO3ITIIHYTO Y JICKI_Iﬁ 8.

Ipuxaan 2. 3HalTH aCUMOTOTH PYHKIIIN:
1

a) y=4x+—.
X

Po3é’azanns. Obnactb BU3Ha4eHHA QYHKLIT X € (— 0 ;0) U (0;+oo).
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1
llm f(x)— lim (4x+ ) —00,
—0-0 —0-0 x

lim f(x)= lim (4x + 1) = +40.
X

x—>0+0 x—>0+0

Orxe, x =0 — BepTukanbHa acuMnToTa rpadika GyHKIIII.

3HaﬁHeMO MMOXHMII1 ACHUMIITOTH, SAKIIO BOHH €.

1
y=kx+b,ne k= lim f( )—l —|=lim|4+— |=4;

x—o X X—>®©
1 1

= llm (f(x) kx)— llm (4x+——4x)— lim —=0.
X x—w X

Otrxe, y =4x — noxuia aCUMIITOTA.

0) y= x3 - 2x?

Po3é’azanna. X e (— oo;+oo), TOMY

O6nactp  BU3HayeHHs  (PyHKIIT

BEPTUKAJILHUX aCUMIITOT HEMAE.
3HalieMo OXuJIi aCUMITOTH 3a popmyroto y =kx + b, e

/ 3 /
k= lim &—ll —lim —ltm 31/1——
X—0 X—>®©

X—>00 X—>00
(0omnozcumo i
ROOLIUMO Ha
b= lim[f(x)-kx]= lim (3\/x3—2x2 —x)=[oo—oo]=< -
X—> X—> CHpsLICeHe upaszy
|y Oyorckax J

(3 x? —2x? - xIs\/(x3 - 2x2)2 +xUxd —2x? + xzj
= lim -
e 3\/(x3 - 2x2) +x3xd —2x? +x7

2
x? —2x? - X3

= lim - =
X—>0
3{/(xz' - 2x2) + x3\/‘x3 —2x? )+ x?
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2 [oo} PO30iNUMO HUCENbHUK |

3HAMEHHUK HA xZ

- __2
= - =3
+ﬂ1—z+4
X
. 2
TakuM yMHOM IOXWJIA ACUMITOTA rpaqm(a (1)YHK]_111 y=x- E .

B) y=3x+ arctg2x.
Po3é’azannsn. AHaNOriuHO INONEPENHBOMY NPUKIANY X € (— oo;+oo) 1
BEPTUKAJIbHUX ACUMOTOT HeMae. PIBHAHHA Noxunux acuMnTtor y =kx + b, ne

f(x) _ Jim 3x +arctg2x _ Jim (3 N arcthx) _3.
X

k= lim
xX—o X X—© X X—>00

b, = lim (3x + arcctg2x — 3x) =0;

X—>+0

b, = lim (3x + arcctg2x — 3x) =x.

X—>—00
ToOTo oTprMany ABI MOXMI1 ACUMIITOTH
opu x - +o  y=3x;

npu x > - y=3x+7x.

r y=3/x+1-
xX+2

Po3zé¢’azanna. OyHKII1 HEBU3HAYEHA TIPU X = —2.

) ) x+1 . x+1
Ockinpku  lim 3 =+00; Ilim 3 =—00, TO X=—2 — BEpTHU-
x—>-2-0\ x+2 x>-2+0 \ x + 2

KaJIbHa aCUMIITOTA.

[Toxwni acumnroty y=kx + b:

/Xt 1
3
. x+2 . x+1
k= lim =Ilim ——=0,
X—>0 X X—>0 x34/x +2
. x+1
b= lim 3 =1, omxe y =1 — ropuzoHTaspHa aCUMITOTA.
x>0 |\ X+ 2
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Inl1 + x2
mi+s?)

n) y=
x2

Po3zé¢’azanna. Oynkuis HeBu3HaueHa npu x =0, ane lim

x—0 2

!1 2’
[ln + x +3x]=

x
1-2x
In\1 + x* 2 1
= lim A_x) + lim 3x = {3a npasuiom JIonimaJm} = lim 1 X" = fim =
xo0  x?2 x—0 x=>0 2x x—07 + x?2

=1, TOMy BEpTHKaJIbHOI aCUMITOTH HEMAE.

k< lim M _ lim [ln!l + x? }+ 3] _ |:2:| {3(1 npasuiom } _

OCKUIbKH

3 o | | Jonimansn

X—>0 X X—>0 X

1-2x

2 2
= lim 1+;‘ +3= lim| — | +3=3;
x|  x x>0l x“\1+ x

2 2
b= lim[f(x)-kx]= lim [ﬂ”—xh 3x—3x]= lim infi+ x?)

2 2

I
818
| I
I

X—>0 X—>00 X X—>00 X
2x
. .14 x? .
= 7l S1¢= = = = —
3a npasunom Jloniman lim lim 0, To 3x — moxwuia
x>0 2X x50] 4+ x

ACHUMIITOTA.

3aBraHHA IS CAMOCTIHOI po0oTH

3HalTH 1HTEpBAIM OMYKJIOCTI Ta YTHYTOCT1 (DYHKIIII, a TAKOK TOYKU MEPETUHY,

SKIIO BOHHU €:

1. y=—1; 3. y=2x2+lnx;
X+
2‘ y=e—x2; 6. y=earctgx;
1
3. y=4xt+—; 7. y=ln(1+x2);

X,

4.y=§/;—3\/x+1; 8.y=xe_2.
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3HaWTH acUMOTOTH () YHKIIII:

3x+1 1
lLy=—5—; 3oy=x+—7;
x x
4x7 -
2.y=x—5; 4. y=x-e .
x-1

IMPAKTUYHE 3AHATTSA 12. JOCJIIIP)KEHHSA ®YHKIIIT
TA MIOBYJOBA ii TPA®IKA

3acTocyeMo HacTyIHY (JIEKIisl 8) 3arajibHy cXeMy JOCIIIKeHHS (YHKITII:

1. 3naiiTn o61acTh BU3HaUYEHHS (DYHKIII.

2. 3HalTu (SKIIO MOXKJIMBO) TOYKM MepeTuHy Tpadika (yHKIIT 3 ocsiMU
KOOpJIMHAT.

3. Hocnigutu GyHKIIIO HA MAPHICTh T HEMAPHICTb.

4. Jocnigutu GyHKLIIO HA TEPIOAUYHICTb.

5. 3HaiiTh 1HTEpBaJM MOHOTOHHOCTI (QYHKIIi, eKcTpeMyMu (YHKIT (SKIIO
BOHH €).

6. 3HalTH 1HTEpBAJIA ONMYKJIOCTI, YTHYTOCT1 (PYHKII1i, TOUKH MEPETUHY.

7. 3HalTH acUMOTOTH (PYHKIIII.

8. Kopucryrouuch oTpuMaHUMU pe3yJibTaTaMu, o0y yBaTH rpadik GyHKIIIi.

Sxmo ¢QyHKIS ayxe CkiamHa s Mo0ya0BH, MOXKHAa BHU3HAYUTU JCKUIbKA
J0JTATKOBUX TOYOK ii rpadika, 3’ scyBaTu ApYyri ii 0COOIMBOCTI; AKIIO (DYHKIIIS HAJTO

IIpocCTa, I[CSIKi IMYHKTH CXCMH MOKHaA OITYCTUTHU.

HMpuxkaan 1. ocaiautu QyHKIII0 Ta OOy yBaTH ii rpadik: y = I1-x3 .
Po3e’azanna. 1. DyHKIiS BU3HAUCHAa Ha BCIM YHCIOBIA o0Ci, TOOTO
x € (—o0;+).

2. Touku nepetuny rpadika GyHKIII 3 OCIMU KOOPAUHAT:

x=0=p=31-x3 =1-03 =1;

y=0=31-x*=0=> 1-x*=0=> x=1.
OTtxe, rpa¢ik QyHkuii nepetuHae Bick Ox y toumi M, (1;0), a Bicb 0y y
Tounl M, (0;1).
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3. JocnigumMo (GyHKIIF0 Ha MApHICTh, HENAPHICTH:

y(— x) =31- (— x)3 =31+x° : Y ZC) ) — (hyHKIIA 3aTajIbHOTO BUTJISIAY.
—y(x

4. OyHK1IA HETIEp1OANYHA.

5. 3HaiinemMo 1IHTepBaIM MOHOTOHHOCTI (DYHKIIIT 1 EKCTPEMYMY, SKIIO BOHHU €:

r_ _ ! ,_l _ _y_ _ _x2 .
y _[(1 xS)/Sj _3(1 x3) 3( 3x2)— W_a
y=0=> —x’ =0=>x=0.

3 -3

[lepmia noxinHa QyHKIT HE ICHY€E, KON 3\/ (1 - x3)Z =0, To6T0, X =1.

Sa N e
1
+
0 1 g ymm=y(1)=0

bauumo, mo dyHKIS criagae s xe(— oo;l) 1 3pocTae njs xe(l;+oo). Y

touui M, (1;0) GyHKIISA JOCSITa€E MIHIMYMY.

6. 3HaiieMo IHTepBaju OMNYKJIOCTI 1 yrHyTocTi Tpadika QyHKIIi, TOYKU

MCPCTrUHYy, AKOIO BOHU €.

= — = — 1-x =
i)’ i)’
_oafiext ot av-zataaet 2
-2)  -e) ()

SIkmo y" =0, To x=0. Bugno, mo y” He icHye npu x =1. Takum YHHOM,

Ma€eMO JIBI KPUTUYHI TOYKH JIPYroro pojay. JocmiauMo 3HaKu JApyroi MmoxigHoi Ha

BIIMOBIIHUX 1HTEpBaIaXx:

86



Lo=y0)=V1-0% =
T.IL, T.II.

T~ . )= =

Omxe, QyHKIIS yrHyTa Ha IHTEpBajlax X € (— oo;())u (1;+oo); OMmyKJa — I
X € (0;1) 1 Ma€ J1B1 TOYKU MEPETUHY (0;1) 1 (1;0).
7. Ockunbku 00JacCTh BU3HAYEHHS (YHKIIIT xe(— oo;+oo), TO BEPTUKAIbHUX

ACUMIITOT HCMaAcE.

[Toxwni acumnrotu: y=kx+b, ne

k=limf()—l V1-x’ __lms/__ -1

x—wo X X—>0 X—00 x

b= lim [f(x)—k(x)]= lim (\3/1—x3 +x)=(—oo+oo)=
X—>0 X—>00

(3\/1—x3 +x)[3\/(1—x3)2 —x\3/‘1—x3 i+x2)

e \/(1 x)z x\/‘I X i+x
= lim 1-x" +x° = lim

x_m%/(l x)2 x\/‘I x i+x x_m%/(l x)2 x\/ﬁ+x

TobOTO y=—X — IIoXWjia acCUuMIITOTA.

I'padix ¢pynkuii HaBeaeHo Ha puc. 12.1.

v

Puc. 12.1
1— 2
Ipuxanan 2. y = arccos a 5
1+x
, . [1—x? 1-x?
Po3zé¢’azanna. 1. O0nacts BU3HaAUYCHHS PYHKITIT Ss1=-1< ;=1
1+x 1+x
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r1—x2—(1+x2)<0
2 = 2
= 1+x :{—Zx SO:>xe(—oo;+oo).
1—x2+(1+x2)>0 220
L 1+x?2 B

O6nacTh 3Hauenns Gynkuii x € [0;7].
2. Touyku neperuHy 3 OcsIMU KOOpPAUHAT:
1-0°
1-0°

I'padix GpyHKIIT MPOXOAUTH Yepe3 MOYaTOK KOOPAUHAT.

x=0= y=arccos =arccos1=0.

3. JocnigumMo GpyHKIII0 Ha MApHICTh, HENAPHICTH:

1—(— x)2 1-x? . -
y(— x) = arccos—— —— > =arccos ——— = y(x) — (QyHkuis mnapHa, 1 Ti
1+ (- x) 1+x
rpadik € CUMETPUYHUM BiTHOCHO oci 0y .
4. OyHK1IA HETIEp1OANYHA.

5. 3HaiinemMo 1HTepBaIM MOHOTOHHOCTI (DYHKIIIT 1 1i €KCTPEMYMHU, SIKIIO BOHHU €.
)= 1 (l—xz)-(1+xz)—(l—x2X1+x2)
= — . 5 =
1 [l—xZ]Z (1+x2)

1+ x?

— 21+ x2)- 24(1 - x?)

_ 1+ 52} 3 Cafie ) _
(1+x2)2—(1_x2)2 \/1+2x2+x4_1+2x2_x4(1+x2)2
(1+x2)2
- x o2 sign x
2(t + %) 14 x? s
el ~a . | 0
in oxinna He icHye ipu x =0.
e,

0
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Otxe, GyHKIS cragae s xe(— 00;0), 3pocTae s xe(0;+oo) 1 Mae
1-0
1+ 02

6. Jocainumo (yHKIIIO Ha OMYKIICTh, YTHYTICTb Ta TOYKH meperuny. s

minimym y ouni 0(0;0), ockinbku y(O) = arccos 0.

[[LOT'0 3HAWIEMO TOXIJHY IPYTrOTro MOPSJIKY:

y,,=(2signx),=_ 4x signx = — 4|x|
1+x* (1+x2)2 (1+x2)2'

»"=0= x=0. Busnauumo, sxi 3Haku mae y" mig x<0i x>0:

N

0

Tictamu, mo yp" <0 mma x € (- 0;0)U(0;400), To6TO PynKUisn omykma Ha
BC1i YUCIIOBIH OCl.

7. 3HaiiieMo acuMNTOTH (YHKIII, SKIIO BOHHU €.

Ockinbk, 00J1acTh BHU3HAYECHHS (QYHKIII X € (— oo;+oo), TO BEPTUKAIBHUX

ACUMIITOT HCMaAcE.
2

1-x
arccos
- . f (x) . 1+ x>
[Toxuni acumnrotu: y=kx+b, ne k= lim ——7"= lim =
x>0 X X—>0 X

= lim — - arccos =

1-x2 {Maemo 000ymoK HeCKIHYEeHHOT mManoi hyHKuyii Ha} 0
2 - .

x—0 X 1+x oomednceny, w0, AK 6i00M0, OOPIBHIOE HYJTI0
1
1-x? 2!
b= lim ( f (x)— k x) = lim arccos 5 = lim arccos X = arccos(— 1) =x.
X—>o0 X—>o0 1+x X—>o0 1
— +1
X

OTxe, OTpUMaM TOPHU3OHTAJIbHY AaCUMMTOTY

y=m.'padik dpynkuii HaBeaeHo Ha puc. 12.2.

Puc. 12.2
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. T
sin| X — —

Hpuxnan 3. y = -
sin x

Po3é’azanna. 1. O6nacts Bu3HaUeHHs QyHKUii: sinx #0, x#nmw,nez.

2. 3HaiiieMo TOYKM TMEPEeTuHy 3 OcAMH KoopauHaT: mpu X =0 ¢yHKIS He
: . T /1 Vi1
icuye; npu y = 0 maemo sm(x—z)=0:> x—z=n7r:> X=—+nn,nezg.

3. JocnigumMo GyHKIIIO Ha MApHICTh, HENAPHICTH:

e sin(— X - Z) - sin(x + Z) ] sin(x N %)z o) |

sin(— x) —sin x sin x # y(— x) rooto. A

(GyHKILI 3aTajIbHOTO BUTJISIY.

4. Jocniaumo GyHKIIIO HA EPIOANYHICTD:

sin((x +27)- %)_ sin(x /)_ y(x) -

21 )=
y(x ¥ ﬂ) sin(x + 27:) sin x

byHKLIA nepioguyHa

3 iepioioM 27 . Lle o3Havae, 1m0 ii MOXKHA PO3TISTHYTH HAa IPOMDKKY [— T ;Jt].
5. 3uaiiemMo noxigHy y' wiei GyHKINT Ta JOCHianMO QYHKINIO HAa EKCTPEMYM i

1HTEepBaId MOHOTOHHOCTI:

sm( -7, ) (sin(x - )) - sinx— sin(x - %) (sin x) _

y'= )
sin x sin~ x
cos( 77) smx—sm( —%)-cosx sin( 77 ) sm’V 1
sin® x sin* x sin?x  ~/2sin® x

Buzro, mo y' >0 ua Gyas-sxomy intepsam (nz;(n+1)7), nez, Toxi 3a
JOCTaTHHOIO YMOBOIO MOHOTOHHOCTI BOHa 3pOCTaloda Ha LUX I1HTepBajax.
ExcrpemymiB QyHKIIIS HE MaE€.

6. JociinuMo (QyHKIIIIO Ha OMYKJICTh 1 YTHYTICTh T4 TOYKHU MEPEruHy, SKIIO0

Taki €. Iy 1boro 00YMCIMMO APYTY NOXIAHY QYHKITIT:

y'(x)= ( (sinx) )I =—%(sinx)_3 ccosx = —J2 05X

sin’ x
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" U . " : .
y'=0=>cosx=0=>x=—+nx; y  He icHye komu sinx=0, TOOTO

x =nm . Jlocniaumo 3Hakd y” Ha OTpUMAaHUX iHTEpBaslax:

N/ +
R

T .
Omke Maemo: miIa X (mr;;+n7r) byHKIIA ~ omykia, IS

Xxe (mr +%,‘(l’l+1)ﬂ,’) — (DyHKIIiSl YTHYTA, a TOYKU X = §+ nr,

sin(72r+ nm —Z) sin(;r+ nﬂ) ) \5(_ 5

2
y= = = = — TOYKHM TIEPETHHY,
sin(;r +n 77,') (1)’ (1)

y TOYKax X =mn7, Xoua yp" i 3MiHIOE 3HAK, IEPETUHY HE Oyje, TOMY 10 (QYHKIS Yy

[IUX TOYKaX HEBU3HAYCHA.
7. AcumntoTu rpadika GyHKIII.
Bepmuxanwni: nocniauMo TOBEAIHKY (YHKIII Ha MPOMIKKY [— /4 ;Jt],

OCKUTbKM (DYHKIIIS TIepioIuyHa 3 MeplogoM 27T, 1 3Hailaemo ii rpanumi npu x — 0;

x>t
sm( 77 ) sm( 77 )
lim lim
x—0-0 sin x x>0+0  sinx
sm( 77 ) sm( 77 )
lim lim
x—>—-7+0 sin x x—>r-0 sin x

OTxe, IpsIMi X =R, H € I — BEPTUKAJIbHI ACUMIITOTH.
Topuzonmanvhux 1 noxunux acUMITOT HEMAa€, OCKUIBKHM TPUTOHOMETPHUYHI

GbyHKLIT He MalOTh TPaHULb IpU X —» 0o . ['padik ¢pyHK1iT HaBeaeHO Ha puc. 12.3.
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Puc. 12.3

e—x

Ipuxknan 4. y=

1-x
Po3é’azanns. 1. O0nacts BU3HaUEHHS QPYyHKLIL: X € (— oo;l) U (1;+oo).

2. Toukn MNEPCTUHY 3 OCAMU KOOPAWHAT:

0
x=0=> y—le—0=1;

e—x

y=0=> =0 — pO3B’s3KIB HEMAE.

1-x
Otxe, orpuMaia Touky M, (0;1).
3. JocnigumMo GyHKIIIO0 Ha MApHICTh, HENAPHICTH:

X
y(_ x)=-% * y(x) — (byHKIIIS 3arajbHOTO BUIIIALY.
1+ x# y(— x)

4. OyHKLIA HETIep1OANYHA.
5. 3HaiinemMo 1HTepBaI MOHOTOHHOCTI (DYHKIIIT Ta €KCTPEMYMHU:

’

,_[ ] el (1= x)=e (=) _ —e (1= x)=e (1)

(1-x)’ ) (1-x)’ )

=ex(—1+x+1) xe ™"

y' He icHye = x =1, oTKe OTpUMaNK 2 KPUTHYHI TOYKH.

Jlocnianmo 3HaKy Mepuioi moxifHoi GyHKIIT Ha BIAMOBIAHUX 1HTEpBAJaX:
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e°
1-0

Otxe, pyHKIIA cranae A X € (— 00;0); 3pocTae Wi X € (O;I)U (1;+oo) 1 Mae

=1.

Ymin = y(0)=

MIHIMYM y Touli M, (0;1).
6. 3HaiileMO IHTepBaJIM YTHYTOCTI Ta ONMYKJIOCTI ()YHKIII 1 TOUKH MEPETHHY,

SKIIO BOHH €.

e Y ((x)'.e—x+x(e—x)')(1_x)2_xe—x((l_x)Z)'
’ =[(1—x)2] ] (1-x)
e mxe - xP —xe 21— x)=1) e (1-x) +2xe(1-x)
(1-x)* (1-x)*
- 2x] e (- 204 x4 2x) (14 42)

(- (1-x) - (-xy

Kputruna Touka apyroro poay — x=1, B skiii y” He icuye. Jlociigumo

3HaKM " :

U N
e
1

Otpumanu ¢GyHKIIIIO, sIKa yTHyTa ISl X € (— oo;l) Ta ONyKJia I X € (1;+oo);
TOuKa 3 abcuucoro X =1 He € TOUYKOI NEPEeruHy, OCKUIBKM B LI TOYIl (yHKIIIs
HEBH3HAYECHA.

7. 3HaliaeMo acUMNOTOTH QYHKIII.

—X —X
Bepmukanwni: lim =+00; lim = —00,
x>1-01—x x>1+01—x
Otxe, x=1 — BepTUKaIbHA ACUMITOTA.
—x 1
Hoxuni: y=kx+b, e k1=limM=lim ¢ = lim ——=0;
x—o X X—>00 x(l—x) X—>0 x(l—x)ex
e 1
b, = lim (f(x)- kx)= lim —— = lim =0.
X—0 xool—X xow (1 x)ex
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wo Otxe, y=0 —  ropu3OHTajlbHA
aCHUMIITOTA.
' —X

LA ky= lim e—=[2}=

51 X X—>—0 x(l—x) o0

0 ! _e
: = {3a npasuiom JIonimaJm}= lim =
| xo>—wol—2x
| Y .
: = [—} = {3a npasuiom JIommaJm} =

o0
Puc. 12.4 . e ™ .
= lim = —00. OTKe, IHIIMX aCHMITOT
X——0n —

HeMmae. ['padik ¢pyHkuii HaBeneHo Ha puc. 12.4.

3aBraHHA IS CAMOCTIHOI podoTH

Hocniantn GyHKIIT MeToaMU TU(EepeHLITHOr0 YUCIIeHHS Ta MOOyaAyBaTh iX

rpadiku:
2 X
1. y=ln(x +1); 4. y=z—arctgx;
2 1
2. y=x—ln(x+1); S.y=x"+—;
X

3. y=x?-2nx; 6.y=(x+1)3-3\/(x—1)2.
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Tadauusa moxXiTHUX

Honmatok 1

Ne 3/T1 OYHKIIA I[MOXIAHA
1 y=C y'=0
2 y=x y':l
3 y=Cu y' =Cu'
4 y=utvy y' =u'tv'
5 y=uy y=uv+v'u
6 u , u'v—v'u
y:— y = 5
4 v
7 y=un ylznun—lur
TA) 1 , u'
y=- y ="
u u
7b) y=\/; e "'
2\u
8 y=sinu y' =cosu-u'
9 y=cosu y' =—sinu-u'
10 y=1gu , u'
y =
cos” u
11 y=cigu , u'
y ="
sin” u
12 y=arcsinu ) u'
y = —
V1-u?
13 y=arccosu , u'
y =
V1-u?
14 y=arcigu , u'
y = 5
1+u
15 y=arcctgu , u'
y == 5
1+u
16 y=log,u , u
“ulna
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16A) ,_u
y =—
u
17 y=a" y'=a"lna-u
17A) y=e” ylzeuur
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Jonatok 2
IT'PA®IKA OCHOBHUX EJIEMEHTAPHUX ®YHKIIN

Anrebpaiuni QyHKIIi
| .
. » b
b
* L x
0 x
*
G X
y=x y=x3, y=x2 y=x2, y=x2"
4
y 4 )
-:’,iI 3
x >
o X
11 1 1
Y x’y X2l Y xz’y 2

&
; > V
0 ; 0 %

0 X

y=ix,p=x  y=Ux, p=x pPaal pi =
(2n+1>2m)
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n/2

rlrl *

22/ N2

Cos X

y=

TpancuennenTHi GyHKIIIT
i

sin x

y

iy\
x/2

Yy =cigx
>

arccos x

y
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Yy =arcigx Yy = arcctgx

y=a‘,a>1 y=a*,0<a<1 y=log, x,a>1 y=log, x0<a<1
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Jonatok 3
3PA3KHU BIVIETIB MO/ VYJIIB

34JIIKOBHH MOJYJIb Ne 3
Tema: «lloxioni ma ougpepenyianu euniux nopaokie. Haonuiceni memoou
D038 °A3AHHA PIGHAHDB)
BUIET Ne 1

5 3n v ’
l.y=3x"-1g7x+ cosT. 3HaiTH y . (1 6an)

5 3n v ”
2. y=3x"—-lIg7x+ COST . 3HalTu y" . (1 6an)
3.y= ln(x2 + 4x) . 3uaiitu y' . (1 6an)
4, y=ln(x2 +4x). Buaiita y" . (1 6an)

cee 3 4 2 1 7
5. Buznauutu dy anst QyHkiii y=5x" —2 Ux + — - 18 . (1 6an)
X 3 /x4
< 2 3 4 2 1 7
6. 3Haiitu d”y nnsa QyHkiii y =5x —2\/;+—7—3 4+\/§. (1 6an)
X X

7. 3anucatu piBHAHHA NOTHYHOI 10 rpadika ysxuii y=3x’+2x—1 y Touwi 3
abcuucoro x, =0 . (1 6an)

8. O0uUKCaUTH 32 JOMOMOTIOI0 JOrapu(pMIYHOTO NU(EepeHIIIOBaHHS TOXITHY (DYHKIT

__(x+1) (2 6anu)
Vo s an1
9. BigainuTu AificH1 KOpEH1 pIBHSHHS x2+6x+3=0. (1 b6an)

10. YTo4HUTH 3HAUYCHHS AIMCHUX KOPEHIB PIBHAHHS x¥+6x+3=0
3 TouHicTIO 10 0,01 MeToI0M XOpI. (2 6anu)
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3AJIIKOBHH MOIYJIb Mo 4
Tema: «/{ocniorncenna gpynxuiii. Ilooyooesa cpagpikier»

BLIET No 1
. . 4* -1
1. O6uncnuTy 3a mpasuiiom Jlomitans rpanumo — lim——— . (1 6an)
x>0 ¢°* —cos2x
2. Jlocninutu pyHkuio y = xcos' x + x° Ha mapHicTs. (1 6an)
y | 2
3. 3HaiiTi 001aCTh BU3HAYEHHS QYHKIIT y =3 ———— . (1 6an)
x"—=7x-8
4. JlocnmiauTy HA MOHOTOHHICTh QpyHKIi0 y=-3x* —8x* —1 . (1 6an)
. 4x* +1
5. 3HailTu ekcTpeMyM (PyHKIIT py = 5 (1 6an)
x —

6. Jlocnimutn dpysKmito y = x* 4+ 2x° —12x* + 5x Ha OMyKJIiCTh Ta 3HANTH TOUKH
MIEPETUHY. (1 6an)

7. HaBecTu 1OCTaTHIO YMOBY ICHYBaHHS MEPETUHY. (1 6an)

: S
8. 3HaiiTi HalOinbIIe Ta HaliMeHIIe 3HaueHHs QYHKLIT = X° — Exs +2 Ha

BIIPI3KY [0;2] . (1 6an)
. : x 3

9. 3naiitn acumnToTu rpadika GyHKIi y = 5 +—. (2 6ann)
X

10. OGuucnauTH 3a npasusoM Jlomitans rpaHUIO lin(}(ex +e " — 2)ctgx. (2 6anu)
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